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第１章 調査の概要 

１）調査の目的 

栗東市では、「子ども・子育て支援法」などに基づき、平成 27 年度から本格施行が予定されて

いる子ども・子育て支援新制度における教育・保育及び地域子ども・子育て支援事業の充実を図

るため、５年間を一期とする栗東市子ども・子育て支援事業計画を作成し、円滑にかつ計画的に

事業が実施できるよう準備を進めています。 

本調査は、栗東市における教育・保育及び地域子ども・子育て支援事業の「現在の利用状況」

や「今後の利用希望」を把握し、事業計画に教育・保育及び地域子ども・子育て支援事業の「利

用人数などの見込み」を適切に設定するために実施しました。 

 

２）調査の方法 

（１）調査地域･････栗東市内全域 

（２）調査対象･････栗東市内在住の就学前児童の保護者 2,000 人 

（３）抽出方法･････住民基本台帳より無作為抽出 

（４）調査方法･････郵送による配布、回収 

（５）調査期間･････平成 25 年 10 月 10 日～11 月 5 日 

 

３）回収結果 

（１）調査票送付数 2,000 人 

（２）回収数 835 人 

（３）回収率 41.8％ 

 

４）集計にあたって 

（１）集計結果はすべて、小数第 2 位を四捨五入して算出しました。そのため、回答率を合計し

ても 100.0％にならず、1％の範囲で増減することがあります。 

（２）回答の比率（％）は、その設問の回答者数を基数ｎとして算出しました。したがって、複

数回答の設問は、すべての比率を合計すると 100.0％を越えることがあります。 

（３）ｎ（Number of Cases の略）は比率算出の基数であり、100.0％が何人の回答者数に相

当するかを示しています。 

（４）本文やグラフ・数表上の選択肢表記は、場合によっては語句を簡略化しています。 

（５）クロス結果の表について、設問に対する「無回答」がある場合にはこれを表示しないため、

基数ｎは設問により異なります。また、年齢別の合計件数は「無回答」を表示していないた

め、全体の件数と一致しないことがあります。 
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金勝, 11.1%

葉山, 8.7%

葉山東, 9.0%

治田, 12.6%

治田東, 7.8%
治田西, 12.8%

大宝, 13.9%

大宝東, 12.2%

大宝西, 9.2%

わからない, 2.2% 無回答, 0.5%

居住する小学校区

０歳, 21.0%

１歳, 16.2%

２歳, 15.2%３歳, 15.4%

４歳, 14.0%

５歳以上, 16.9%

無回答, 1.3%

子どもの年齢

５）回答者の基本属性  

【居住学区】 

居住する小学校区は、「大宝」が最も多く、次いで、「治田西」、「治田」、「大宝東」と続いてい

ます。 

 

図１－１ 居住学区（単数回答 n=835） 
 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢】 

子どもの年齢は、「０歳」が最も多く、「５歳」、「１歳」、「３歳」、「２歳」、「4 歳」の順となっ

ています。 

 

図１－２ 子どもの年齢（数値回答 n=835） 
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０人, 3.6%

１人, 26.0%

２人, 48.0%

３人, 18.4%

４人以上, 3.2%

無回答, 0.7%

きょうだいの数

母親, 93.4%

父親, 5.7%

その他, 0.5%

無回答, 0.4%

回答者の子どもとの関係

【きょうだい数】 

きょうだいの数は、「２人」が約 50％を占めており、次いで、「１人」（26.0％）、「３人」（18.4％）

と続いています。 

 

図１－３ きょうだい数（数値回答 n=835） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【アンケートの回答者】 

アンケートの回答者は、「母親」が 90％以上を占め、「父親」は 5.7％となっています。 

 

図１－４ 回答者と子どもとの関係（単数回答 n=835） 
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配偶者がいる, 

96.4%

配偶者はいない, 
2.8%

無回答, 0.8%

回答者の配偶関係

父母ともに, 43.7%

主に母親, 55.0%

主に父親, 0.2%

主に祖父母, 0.5%

その他, 0.2%
無回答, 0.4%

子育てを主に行っている人

【回答者の配偶関係】 

回答者の配偶関係は、「配偶者がいる」が 90％を超えており、「配偶者はいない」が 2.8％と

なっています。 

 

図１－５ 回答者の配偶関係（単数回答 n=835） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【主に子育てを行っている人】 

主に子育てを行っている人は、「主に母親」が子育てを行っているが過半数を占め、「父母とも

に」と回答した人は４0％強となっています。 

 

図１－６ 主に子育てを行っている人（単数回答 n=835） 
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79.2%

77.8%

45.3%

43.2%

8.5%

6.3%

5.6%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父同居

母同居

祖母近居

祖父近居

祖母同居

祖父同居

その他

無回答

子どもとの同居・近居の状況

【子どもとの同居・近居の状況】 

子どもとの同居・近居の状況は、「父同居」と「母同居」が８0％近くを占め多くなっています。

また、祖父母の近居が４0％強を占め、祖父母の同居は１0％以下となっています。 

 

図１－７ 子どもとの同居・近居の状況（複数回答・いくつでも n=835） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

父同居 

母同居 

祖母近居 

祖父近居 

祖母同居 

祖父同居 

その他 

無回答 
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62.0%

20.1%

20.1%

3.6%

15.3%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に

みてもらえる

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえ

る友人・知人がいる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

日頃、子どもをみてもらえる親族・知人がいるかどうか

第２章 調査結果の分析 

第１節 子どもの育ちをめぐる環境について 

問８ 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。 

日頃、子どもをみてもらえる親族・知人がいるかどうかについては、「緊急時もしくは用事の際

には祖父母等の親族にみてもらえる」が 60％を超えて最も多くなっています。また、「日常的に

祖父母等の親族にみてもらえる」も 20.1％あります。また、「緊急時もしくは用事の際には子ど

もをみてもらえる友人・知人がいる」人は 20.1％、「日常的に子どもをみてもらえる友人・知人

がいる」人は 3.6％となっています。 

一方、「いずれもいない」は 15.3％あります。 

 

図２－１ 子どもをみてもらえる親族・知人がいるかどうか（複数回答・いくつでも n=835） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族
にみてもらえる 

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもら
える友人・知人がいる 

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がい
る 

いずれもいない 

無回答 
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47.6%

29.2%

26.6%

25.5%

8.7%

4.2%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族の身体的・精神的

祖父母等の親族の時間的制約や精神的

祖父母等の親族の身体的負担

自分たち親の立場として、負担をかけてい

子どもの教育や発達にとってふさわし

その他

無回答

祖父母等の親族に子どもをみてもらっている状況

問８－① 祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。（問

８で「１」または「２」に○をつけた方） 

子どもを親族にみてもらっている状況については、「祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や

時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が 47.6%で最も多くなって

いますが、「祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」（29.2％）、「祖父

母等の親族の身体的負担が大きく心配である」（26.6％）、「自分たち親の立場として、負担をか

けていることが心苦しい」（25.5％）など、負担感を感じている人もそれぞれ 20％以上ありま

す。 

 

図２－２ 子どもを親族にみてもらっている状況（複数回答・いくつでも n=643） 
 
 

 

 

  

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制
約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる 

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な
負担が大きく心配である 

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心
配である 

自分たち親の立場として、負担をかけてい
ることが心苦しい 

子どもの教育や発達にとってふさわしい環
境であるか、少し不安がある 

その他 

無回答 
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42.6%

32.8%

26.8%

16.9%

3.3%

4.9%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友人・知人の身体的・精神的な負担や

友人・知人の時間的制約や

負担をかけていることが心苦しい

友人・知人の身体的負担が大き

子どもの教育や発育にとってふさわ

その他

無回答

友人・知人に子どもをみてもらっている状況

問８－② 友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。（問８で

「３」または「４」に○をつけた方） 

子どもを友人・知人にみてもらっている状況については、「友人・知人の身体的・精神的な負担

や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が 42.6％で最も多くなっ

ていますが、「友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」（32.8％）や「自分

たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」（26.8％）など、負担感を感じている

人も 30％前後あります。 

 

図２－３ 子どもを友人・知人にみてもらっている状況（複数回答・いくつでも n=183） 
 
 

 

 

 

 

 

 

  

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心
配することなく、安心して子どもをみてもらえる 

友人・知人の時間的制約や精神的な負担
が大きく心配である 

自分たち親の立場として、負担をかけてい
ることが心苦しい 

友人・知人の身体的負担が大きく心配であ
る 

子どもの教育や発育にとってふさわしい環
境であるか、少し不安がある 

その他 

無回答 
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楽しいと感じること

が多い, 62.9%

楽しいと感じること

と、つらいと感じる

ことが同じくらい, 
28.9%

つらいと感じること

が多い, 2.8%

分からない, 2.3%

その他, 0.7%
無効回答, 0.1%

無回答, 2.4%

子育てを楽しいと感じることが多いかどうか

問９ 子育てを楽しいと感じることが多いですか。つらいと感じることが多いですか。 

子育てを楽しいと感じることが多いか、つらいと感じることが多いかどうかについては、「楽し

いと感じることが多い」と感じている人が 60%を超えて多くなっています。次いで、「楽しいと

感じること、つらいと感じることが同じくらい」が約３0％で続いています。 

一方、「つらいと感じることが多い」と回答した人は 2.8％あります。 

 

図２－４ 子育てを楽しいと感じるかつらいと感じるかどうか（単数回答 n=835） 
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いる／ある, 95.1%

ない, 3.8%

無回答, 1.1%

子育てについて気軽に相談できる人や場所があるかどうか

問 10 お子さんの子育てをする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる

場所はありますか。 

子育てについて相談できる人、場所があるかどうかについては、「いる／ある」と回答した人が

90％を超えており、「ない」と回答した人は 3.8％となっています。 

 

図２－５ 子育てについて相談できる人、場所があるかどうか（単数回答 n=835） 
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83.8%

80.2%

34.6%

25.1%

15.1%

9.6%

2.1%

1.3%

0.5%

0.0%

3.0%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

幼稚園、保育園、幼児園

近所の人

地域子育て支援センター・児童館

かかりつけの医師

保健センター・保健所

市の子育て関連担当窓口

民生委員児童委員

ＮＰＯ

その他

無回答

子育てに関して気軽に相談できる先

問 10－① お子さんの子育てに関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。（問 10

で「１．いる／ある」に○をつけた方） 

子育てに関する相談先は、「祖父母等の親族」（83.8％）と「友人や知人」（80.2％）が突出し

て多くなっています。次いで、「幼稚園、保育園、幼児園」が 34.6％で続いています。 

一方、「地域子育て支援センター・児童館」については 15.1%と１0％を超えていますが、「保

健センター・保健所」、「市の子育て関連担当窓口」、「民生委員児童委員」等に関してはいずれも

少なくなっています。 

 

図２－６ 子育てに関する相談先（複数回答・いくつでも n=794） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

祖父母等の親族 

友人や知人 

幼稚園、保育園、幼児園 

近所の人 

地域子育て支援センター・児童館  

かかりつけの医師 

保健センター・保健所 

市の子育て関連担当窓口 

民生委員児童委員 

ＮＰＯ 

その他 

無回答 
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73.7%

70.4%

39.4%

28.3%

26.6%

17.2%

1.7%

1.6%

9.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもが犯罪や事故に遭わないよう、見守ってほ

しい

危険な遊びやいじめを見つけたら注意してほしい

緊急時などに子どもを一時的に預かってほしい

子どもに遊びやスポーツ、地域の伝統文化など

を教えてほしい

子育てに関する悩みを聞いたり、相談相手になっ

たりして欲しい

子どもが参加できる地域行事や催しなどに積極

的に参加してほしい

その他

特にない

無回答

子育て支援として身近な地域の人に希望すること

問 11 子育て支援として、身近な地域の人にどのようなことを希望しますか。 

子育て支援として地域の人に希望することついては、「子どもが犯罪や事故に遭わないよう、見

守ってほしい」と「危険な遊びやいじめを見つけたら注意してほしい」が 70％を超えて多くな

っており、見守りへの期待が大きいことがうかがえます。 

 

図２－７ 子育て支援として地域の人に希望すること（複数回答・いくつでも n=835） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

子どもが犯罪や事故に遭わないよう、見守って

ほしい 

危険な遊びやいじめを見つけたら注意してほし

い 

緊急時などに子どもを一時的に預かってほしい

子どもに遊びやスポーツ、地域の伝統文化など

を教えてほしい 

子育てに関する悩みを聞いたり、相談相手にな

ったりして欲しい 

子どもが参加できる地域行事や催しなどに積極

的に参加してほしい 

その他 

特にない 

無回答 
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66.2%

78.7%

9.8%

62.3%

10.8%

52.7%

37.0%

9.8%

38.6%

36.0%

2.8%

1.9%

0.4%

0.5%

1.2%

53.5%

66.6%

14.7%

74.6%

26.3%

55.6%

32.7%

25.7%

33.2%

26.7%

2.9%

3.1%

6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親族（親、きょうだいなど）

隣近所の人、知人・友人

子育てサークルの仲間

幼稚園、保育園、幼児園、学校

市役所や市の機関

市の広報やパンフレット

テレビ、ラジオ、新聞

インターネット（市のホームページ）

インターネット（他のホームページ）

子育て雑誌・育児書

その他の雑誌

その他

情報の入手先がない

どこで入手すればよいかが分からない

無回答

現在

今後

子育てに関する情報の入手方法

問 13 子育てに関する情報の入手方法についておたずねします。《現在》はどのような形で

入手されていますか。また《今後》はどのような形を希望されますか。 

子育てに関する情報の入手方法については、《現在》は「隣近所の人、知人・友人」が約 80％

で最も多く、次いで、「親族（親、きょうだいなど）」、「幼稚園、保育園、幼児園、学校」、「市の

広報やパンフレット」が続いています。《今後》の希望も「幼稚園、保育園、幼児園、学校」、「隣

近所の人、知人・友人」、「市の広報やパンフレット」、「親族（親、きょうだいなど）」の順となっ

ていますが、「インターネット（市のホームページ）」と「市役所や市の機関」で情報を入手した

いと考えている人がそれぞれ 15.9 ポイント、15.5 ポイント増えています。一方、現在、「情報

の入手先がない」、「どこで入手すればよいかがわからない」はそれぞれ 0.4％、0.5％と非常に

少なくなっています。 

 

図２－８ 子育てに関する情報の入手方法（複数回答・いくつでも n=835） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

親族（親、きょうだいなど） 

隣近所の人、知人・友人 

子育てサークルの仲間 

幼稚園、保育園、幼児園、学校 

市役所や市の機関 

市の広報やパンフレット 

テレビ、ラジオ、新聞 

インターネット（市のホームページ） 

インターネット（他のホームページ） 

子育て雑誌・育児書 

その他の雑誌 

その他 

情報の入手先がない 

どこで入手すればよいかが分からない 

無回答 
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86.7%

56.2%

38.0%

2.0%

0.2%

1.0%

4.2%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親子のコミュニケーション

善悪の判断など基本的倫理観の育成

しつけ（社会的マナー）

学習（家庭においての予習、復習など）

伝統文化の継承

その他

無効回答

無回答

家庭での教育で重要だと思うこと

問 14 家庭での教育において、とくに何が重要だとお考えですか。 

家庭での教育で何が重要かについては、「親子のコミュニケーション」が 90％近くあり最も多

くなっています。次いで、「善悪の判断など基本的倫理観の育成」（56.2％）、「しつけ（社会的マ

ナー）」（38.0%）と続いています。 

 

図２－９ 家庭での教育で重要なこと（複数回答・２つまで n=835） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

親子のコミュニケーション 

善悪の判断など基本的倫理観の育成 

しつけ（社会的マナー） 

学習（家庭においての予習、復習など） 

伝統文化の継承 

その他 

無効回答 

無回答 
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フルタイムで就労しており、産休・

育休・介護休業中ではない, 
14.1%

フルタイムで就労しているが、産

休・育休・介護休業中である, 
9.1%

パート・アルバイト等で就

労しており、産休・育休・

介護休業中ではない, 
15.7%

パート・アルバイト等で就労している

が、産休・育休・介護休業中である, 
1.8%

以前は就労していたが、

現在は就労していない, 
51.3%

これまで就労したことがない, 
7.1%

無回答, 1.0%
母親の就労状況

第２節 就労状況ついて 

１）母親の就労状況について 

問 15 お子さんの母親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をお答えください。 

母親の現在の就労状況は、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 51.3%で最も

多く、次いで、「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」（15.7％）、

「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」（14.1%）と続いています。 

また、現在「フルタイムで就労しているが、産休、育休・介護休業中である」は 9.1％となっ

ています。 

 

図２－10 母親の就労状況（単数回答 n=835） 
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１日, 1.8%

２日, 3.8%

３日, 5.9%

４日, 10.0%

５日, 67.1%

６日, 5.3%

７日, 0.0%

無回答, 6.2%
母親の就労日数

況

４時間未満, 5.3%

４～６時間, 15.0%

６～８時間, 11.5%

８～１０時間, 53.2%

１０時間以上, 8.2%

無回答, 6.8%

母親の就労時間

況

問 16 週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」、家を出る時

刻と帰宅時刻をお答えください。 

（１）就労日数、就労時間 

母親の週当たりの就労日数は、「５日」が 70％近くを占め最も多くなっています。 

１日当たりの就労時間は、「８～10 時間」が過半数を占め最も多くなっています。 

 

図２－11 母親の就労日数、就労時間（数値回答 n=340） 
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2.1%

37.6%

40.0%

5.9%

2.9%

0.3%

0.6%

0.0%

0.3%

0.0%

0.0%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.3%

9.7%

0%20%40%60%80%100%

6時

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

無

母親が家を出る時刻

0.6%

0.0%

0.0%

0.3%

0.0%

0.0%

0.9%

5.6%

2.9%

5.0%

6.8%

14.1%

33.5%

12.9%

6.2%

1.5%

9.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6時

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

無

母親の帰宅時刻

（２）家を出る時刻、帰宅時刻 

母親が家を出る時刻は、「8～９時」が 40.0％で最も多く、「7～８時」が 37.6％で続いてい

ます。 

帰宅時間については、「18～19 時」が 33.5％で最も多く、次いで、「17～18 時」が 14.1％

で続いています。 

 

図２－12 母親の家を出る時刻、帰宅時刻（数値回答 n=340） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

７時より前 

７～８時 

８～９時 

９～10 時 

10～11 時 

11～12 時 

12～13 時 

13～14 時 

14～15 時 

15～16 時 

16～17 時 

17～18 時 

18～19 時 

19～20 時 

20～21 時 

21 時以降 

無回答 
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フルタイムへの転換

希望があり、実現で

きる見込みがある, 
9.6%

フルタイムへの転換希

望はあるが、実現でき

る見込みはない, 
36.3%

パート・アルバイト等の

就労を続けることを希望, 
45.2%

パート・アルバイト等

をやめて子育てや家

事に専念したい, 
4.8%

無回答, 4.1%

パート・アルバイト就労の人のフルタイムへの転換希望

問 17 フルタイムへの転換希望はありますか。（問 15 で「３．パート・アルバイト等で就労して

おり、産休・育休・介護休業中ではない」「４．パート・アルバイト等で就労しているが、産休・

育休・介護休業中である」に○をつけた方） 

現在パート・アルバイト等で就労中の人のフルタイムへの転換希望は、「パート・アルバイト等

の就労を続けることを希望」が 45.2%で最も多く、次いで、「フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない」が 36.3%で続いています。 

一方、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」は 9.6％となっています。 

 

図２－13 フルタイムへの転換希望（単数回答 n=146） 
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１歳, 1.8%
２歳, 3.2%

３歳, 23.8%

４歳, 18.4%

５歳, 5.1%

６歳以上, 45.5%

無回答, 2.2%

一番下の子どもが何歳になったら就労したいか

子育てや家事など

に専念したい（就労

の予定はない）, 
24.4%

１年より先、一番下

の子どもが 歳

になったころに就

労したい, 56.9%

すぐにでも、もしく

は１年以内に就労

したい, 18.1%

無効回答, 0.2% 無回答, 0.4%

現在就労していない人の就労希望

問 18 就労したいという希望はありますか。（問 15 で「５．以前は就労していたが、現在は就労

していない」「６．これまで就労したことがない」に○をつけた方） 

現在就労していない人の就労希望は、「１年より先、一番下の子どもが 歳になったころに就労

したい」が 56.9%を占めて最も多くなっており、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」

（18.1％）を合わせると『就労したい』人は 75.0%を占めています。一方、「子育てや家事な

どに専念したい（就労の予定はない）」は 24.4％で２番目に多くなっています。 

１番下の子どもが「６歳以上」になったら就労したいと考える人が 45.5％で最も多く、次い

で、「３歳」（23.8％）、「４歳」（18.4％）と続いています。 

 

図２－14 就労希望（単数回答 n=487）      希望する就労時期（数値回答 n=277） 
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フルタイム, 17.0%

パートタイム、アル

バイト等, 77.3%

無回答, 5.7%

就労したい人の希望する就労形態

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい人の希望する就労形態は、「パートタイム、アルバ

イト等」が 77.3%を占め、「フルタイム」は 17.0％となっています。 

 

図２－15 希望する就労形態（単数回答 n=88） 
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３日, 26.1%

４日, 30.7%

５日, 20.5%

６日, 1.1%

無回答, 21.6%

１週当たり日数

４時間未満, 3.4%

４～６時間, 56.8%
６～８時間, 15.9%

８～10時間, 2.3%

無回答, 21.6%

１日当たり時間

パートタイム、アルバイト等で就労する場合の１週当たりの希望就労日数は、「４日」が 30.7％

で最も多く、次いで、「３日」（26.1％）、「５日」（20.5％）と続いています。 

１日当たりの希望就労時間は、「４～６時間」が 60％近くを占め最も多くなっています。 

 

図２－16 希望する就労日数・１日当たり就労時間（数値回答 n=88） 
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フルタイムで就労しており、産休・

育休・介護休業中ではない, 
95.8%

フルタイムで就労しているが、産

休・育休・介護休業中である, 
0.1%

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない, 
0.4%

以前は就労していたが、

現在は就労していない, 
1.0% 無回答, 2.8%

父親の就労状況

２）父親の就労状況について 

問 19 お子さんの父親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をお答えください。 

父親の現在の就労状況は、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が

95.8%を占めています。「以前は就労していたが、現在は就労していない」は 1.0％（８人）、「パ

ート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」は 0.4%（３人）とな

っています。 

一方、「フルタイムで就労しているが、産休、育休・介護休業中である」は 0.1％（１人）とな

っています。 

 

図２－17 父親の就労状況（単数回答 n=835） 
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１日, 0.1% ２日, 0.1%

３日, 0.2%

４日, 0.6%

５日, 62.8%

６日, 33.2%

７日, 2.2%

無回答, 0.6%

父親の就労日数

況

４～６時間, 0.1%

６～８時間, 1.5%

８～１０時間, 36.1%

１０時間以上, 
58.2%

無回答, 4.1%

父親の就労時間

況

問 20 週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」、家を出る時

刻と帰宅時刻をお答えください。 

（１）就労日数、就労時間 

父親の週当たりの就労日数は、「５日」が 60％以上を占め最も多く、次いで、「６日」が 33.2％

で続いています。 

１日当たりの就労時間は、「10 時間以上」が約 60％を占め最も多くなっています。 

 

図２－18 父親の就労日数、就労時間（数値回答 n=804） 
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28.0%

42.0%

21.0%

3.0%

1.1%

0.6%

0.5%

0.6%

0.1%

0.0%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.1%

0.2%

2.2%

0%20%40%60%80%100%

6時

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

無

父親が家を出る時刻

4.5%

0.2%

0.0%

0.2%

0.5%

0.2%

0.0%

0.0%

0.1%

1.5%

3.0%

4.5%

10.4%

14.8%

21.3%

36.1%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6時

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

無

父親の帰宅時刻

（２）家を出る時刻、帰宅時刻 

父親が家を出る時刻は、「７～８時」が 42.0％で最も多く、「7 時より前」が 28.0％で続いて

います。 

帰宅時間については、「21 時以降」が 36.1％で最も多く、次いで、「20～21 時」が 21.3％

で続いています。 

 

図２－19 父親の家を出る時刻、帰宅時刻（数値回答 n=804） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

７時より前 

７～８時 

８～９時 

９～10 時 

10～11 時 

11～12 時 

12～13 時 

13～14 時 

14～15 時 

15～16 時 

16～17 時 

17～18 時 

18～19 時 

19～20 時 

20～21 時 

21 時以降 

無回答 
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フルタイムへの転

換希望があり、実

現できる見込みが

ある, 33.3%
無回答, 66.7%

パート・アルバイト就労の人のフルタイムへの転換希望

問 21 フルタイムへの転換希望はありますか。（問 19 で「３．パート・アルバイト等で就労して

おり、育休・介護休業中ではない」「４．パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護

休業中である」に○をつけた方） 

現在パート・アルバイト等で就労中の人のフルタイムへの転換希望は、「フルタイムへの転換希

望があり、実現できる見込みがある」が 33.3％（１人）となっています。 

 

図２－20 フルタイムへの転換希望（単数回答 n=３） 
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６歳以上, 100.0%

一番下の子どもが何歳になったら就労したいか

子育てや家事など

に専念したい（就労

の予定はない）, 
25.0%

１年より先、一番下

の子どもが 歳

になったころに就

労したい, 12.5%

すぐにでも、もしく

は１年以内に就労

したい, 62.5%

現在就労していない人の就労希望

問 22 就労したいという希望はありますか。（問 19 で「５．以前は就労していたが、現在は就労

していない」「６．これまで就労したことがない」に○をつけた方） 

現在就労していない人の就労希望は、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 62.5%

（５人）を占めて最も多くなっており、「１年より先、一番下の子どもが 歳になったころに就労

したい」の 12.5％（１人）を合わせると『就労したい』人は 75%（６人）を占めています。一

方、「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」は 25.0％（２人）となっています。 

また、「１年より先、一番下の子どもが 歳になったころに就労したい」は、子どもが「６歳以

上」になったら就労したいと考えています。 

 

図２－21 就労希望（単数回答 n=８）      希望する就労時期（数値回答 n=１） 
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フルタイム, 80.0%

無回答, 20.0%

就労したい人の希望する就労形態

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい人の希望する就労形態は、「フルタイム」が 80.0%

（４人）を占めています。 

「パートタイム、アルバイト等」で就労したい人はありません。 

 

図２－22 希望する就労形態（単数回答 n=５） 
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栗東市内の教育・

保育の事業を利用

している, 54.9%

市外の教育・保育

の事業を利用して

いる, 3.1%

利用していない, 
41.8%

無回答, 0.2%

定期的な教育・保育の事業の利用状況

上段:度数

下段:％ 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 合計

10        35        33        119      112      140      449      

5.7       25.9     26.2     92.2     95.7     99.3     54.6     

2           6           8           4           4           1           25        

1.1       4.4       6.3       3.1       3.4       0.7       3.0       

162      94        85        6           1                        - 348      

93.1     69.6     67.5     4.7       0.9                    - 42.3     

174      135      126      129      117      141      822      

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

年齢

１．栗東市内の教育・保育の事業を利用している

２．市外の教育・保育の事業を利用している

３．利用していない

全体

問23

第３節 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

問 23 お子さんは現在、幼稚園や保育園、幼児園などの「定期的な教育・保育の事業」を

利用されていますか。 

定期的な教育・保育事業の利用状況は、「栗東市内の教育・保育の事業を利用している」が54.9%、

「市外の教育・保育の事業を利用している」が 3.1％となっており、定期的な教育・保育事業を

利用している人は合わせて 58.0％となっています。 

一方、「利用していない」は 41.8%となっています。 

年齢別にみると、｢3 歳｣以上では 90％以上が栗東市内の教育・保育事業を利用しています。

また、｢0 歳｣では定期的な教育・保育事業を利用していない人が 90％以上を占めています。 

 

図２－23 定期的な教育・保育事業の利用状況（単数回答 n=835） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別クロス集計】 
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栗東市立の幼稚

園・保育園・幼児

園, 80.1%

栗東市内の法人立

（私立）の保育園, 

19.2%

その他, 0.4%
無回答, 0.2%

平日、市内で定期的に利用している教育・保育事業

上段:度数

下段:％ 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 合計

8           19        18        98        97        119      359      

80.0     55.9     54.5     82.4     86.6     85.0     80.1     

2           13        15        21        15        21        87        

20.0     38.2     45.5     17.6     13.4     15.0     19.4     

             -              -              -              -              -              -              -

             -              -              -              -              -              -              -

             - 2                        -              -              -              - 2           

             - 5.9                    -              -              -              - 0.4       

10        34        33        119      112      140      448      

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

年齢

問24-①

１．栗東市立の幼稚園・保育園・幼児園

２．栗東市内の法人立（私立）の保育園

３．事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運
営する施設）

４．その他

全体

問 24－① 平日、栗東市内でどのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通

じて「定期的に」利用している事業をお答えください。（問 23 で「１．栗東市内の

教育・保育の事業を利用している」に○をつけた方） 

平日に市内で定期的に利用している教育・保育事業は、「栗東市立の幼稚園・保育園・幼児園」

が 80.1%を占めており、「栗東市内の法人立（私立）の保育園」は 19.2％となっています。 

年齢別にみると、｢0 歳｣と｢3 歳｣以上では、「栗東市立の幼稚園・保育園・幼児園」を利用して

いる人が 80％以上を占めています。また、｢1 歳｣と｢2 歳｣では「栗東市内の法人立（私立）の

保育園」を利用している人がそれぞれ 38.2％、45.5％あります。 

 

図２－24 市内で定期的に利用している教育・保育事業（単数回答 n=458） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別クロス集計】 
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26.9%

23.1%

19.2%

11.5%

11.5%

7.7%

3.8%

0.0%

0.0%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他の認可外の保育施設

市外の幼稚園（通常の就園時間の利用）

事業所内保育施設（企業が

市外の認可保育園（国が定め

自治体の認証・認定保育

市外の幼稚園の預かり保育

居宅訪問型保育（ベビー

市外の認定こども園（幼稚園

家庭的保育（保育ママなど、保

その他

平日、市外で定期的に利用している教育・保育事業

問 24－② 平日、市外でどのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じて

「定期的に」利用している事業をお答えください。（問 23 で「２．市外の教育・保

育の事業を利用している」に○をつけた方） 

市外で定期的に利用している教育・保育事業は、「その他の認可外の保育施設」が 26.9%（７

人）で最も多く、次いで、「市外の幼稚園」（23.1％・６人）、「事業所内保育施設」（19.2%・５

人）と続いています。 

年齢別にみると、｢2 歳｣では｢その他の認可外の保育施設｣の利用が４人（50.0％）、「4 歳」で

は｢市外の幼稚園｣の利用が 3 人(75.0％)と、他の年齢に比べて多くなっています。 

 

図２－25 市外で定期的に利用している教育・保育事業（複数回答・いくつでも n=26） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

その他の認可外の保育施設 

市外の幼稚園（通常の就園時間の利用） 

事業所内保育施設（企業が主に従業員用に
運営する施設） 

市外の認可保育園（国が定める最低基準に
適合した施設で県の認可を受けたもの） 

自治体の認証・認定保育施設（栗東市内にはない
が、市外の自治体が認証・認定した施設） 

市外の幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を
延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ） 

居宅訪問型保育（ベビーシッターなど、保育
者が子どもの家庭で保育する事業） 

市外の認定こども園（幼稚園と保育園の機能
を併せ持つ施設） 

家庭的保育（保育ママなど、保育者の家庭等
で子どもを保育する事業） 

その他 
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上段:度数

下段:％ 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 合計

             - 1                        - 2           3                        - 6           

             - 16.7                  - 50.0     75.0                  - 24.0     

1                        - 1                        -              -              - 2           

50.0                  - 12.5                  -              -              - 8.0       

             - 1                        -              - 1           1           3           

             - 16.7                  -              - 25.0     100.0  12.0     

             -              -              -              -              -              -              -

             -              -              -              -              -              -              -

1           2           2                        -              -              - 5           

50.0     33.3     25.0                  -              -              - 20.0     

             -              - 1           1                        -              - 2           

             -              - 12.5     25.0                  -              - 8.0       

             - 2           4           1                        -              - 7           

             - 33.3     50.0     25.0                  -              - 28.0     

             -              -              -              -              -              -              -

             -              -              -              -              -              -              -

             -              - 1                        -              -              - 1           

             -              - 12.5                  -              -              - 4.0       

             -              -              - 1                        -              - 1           

             -              -              - 25.0                  -              - 4.0       

2           6           8           4           4           1           25        

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

年齢

８．家庭的保育（保育ママなど、保育者の家庭等
で子どもを保育する事業）

９．居宅訪問型保育（ベビーシッターなど、保育
者が子どもの家庭で保育する事業）

10．その他

全体

問24-②

１．市外の幼稚園（通常の就園時間の利用）

２．市外の幼稚園の預かり保育（通常の就園時間
を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ）

３．市外の認可保育園（国が定める最低基準に適
合した施設で県の認可を受けたもの）

４．市外の認定こども園（幼稚園と保育園の機能
を併せ持つ施設）

５．事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運
営する施設）

６．自治体の認証・認定保育施設（栗東市内には
ないが、市外の自治体が認証・認定した施設）

７．その他の認可外の保育施設

【年齢別クロス集計】 
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１日, 0.8% ２日, 0.4%

３日, 0.8%

４日, 1.9%

５日, 89.0%

６日, 1.7%

無回答, 5.4%

１週当たり日数

況

上段:度数

下段:％ 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 合計

1           2           1                        -              -              - 4           

9.1       5.1       2.6                    -              -              - 0.9       

             - 1           1                        -              -              - 2           

             - 2.6       2.6                    -              -              - 0.4       

             - 2           1                        -              - 1           4           

             - 5.1       2.6                    -              - 0.8       0.9       

             - 2           4           1           1                        - 8           

             - 5.1       10.3     0.9       0.9                    - 1.8       

10        32        31        112      109      128      422      

90.9     82.1     79.5     97.4     97.3     97.0     94.2     

             -              - 1           2           2           3           8           

             -              - 2.6       1.7       1.8       2.3       1.8       

             -              -              -              -              -              -              -

             -              -              -              -              -              -              -

11        39        39        115      112      132      448      

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  
全体

年齢

１日

２日

３日

４日

５日

６日

問24-③日数

7日

問 24－③ 平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用して

いますか。（問 23 で「１．栗東市内の教育・保育の事業を利用している」、「２．市外の教

育・保育の事業を利用している」に○をつけた方） 

平日に定期的に利用している教育・保育事業の利用日数は、「５日」が 89.0％を占めています。 

１日当たりの時間は、「８～11 時間」と「４～６時間」がそれぞれ約 30％を占めており、「６

～８時間」が 24.8％で続いています。 

年齢別に利用日数をみると、どの年齢も｢5 日｣が最も多くなっています。また、「2 歳｣以上で

は｢６日｣利用している人があります。 

1 日当たりの時間は、｢2 歳｣以下では「８～11 時間」が多く、｢3 歳｣以上では「４～６時間」

が多くなっています。 

 

図２－26 教育・保育事業の利用日数（数値回答 n=484） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別クロス集計】 
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４時間未満, 0.8%

４～６時間, 30.0%

６～８時間, 24.8%

８～１１時間, 31.2%

１１時間以上, 6.2%

無回答, 7.0%

１日当たり時間

況

上段:度数

下段:％ 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 合計

             - 4                        -              -              -              - 4           

             - 10.3                  -              -              -              - 0.9       

1           1           2           43        40        55        142      

9.1       2.6       5.3       38.1     36.7     42.3     32.3     

3           3           7           37        39        29        118      

27.3     7.7       18.4     32.7     35.8     22.3     26.8     

5           25        25        28        26        38        147      

45.5     64.1     65.8     24.8     23.9     29.2     33.4     

2           6           4           5           4           8           29        

18.2     15.4     10.5     4.4       3.7       6.2       6.6       

11        39        38        113      109      130      440      

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

年齢

問24-③時間

４時間未満

４～６時間

６～８時間

８～１１時間

１１時間以上

全体

図２－27 教育・保育事業の利用時間（数値回答 n=484） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別クロス集計】 
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67.6%

44.0%

3.7%

1.9%

0.6%

0.4%

0.2%

0.8%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの教育や発達のため

子育てをしている方が現在就労している

子育てをしている方が妊娠中である／出産後間

もない

子育てをしている方が就労予定がある／求職中

である

子育てをしている方が病気や障害がある

子育てをしている方が学生である

子育てをしている方が家族・親族などを介護して

いる

その他

無回答

平日、定期的に教育・保育事業を利用している主な理由

問 24－④ 平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている主な理由は何ですか。（問 23

で「１．栗東市内の教育・保育の事業を利用している」、「２．市外の教育・保育の事業を利

用している」に○をつけた方） 

平日に定期的に教育・保育事業を利用している理由は、「子どもの教育や発達のため」が 67.6%

で最も多く、次いで、「子育てをしている方が現在就労している」が 44.0%で続いています。 

 

図２－28 平日に定期的に教育・保育事業を利用している主な理由（複数回答・いくつでも n=484） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

子どもの教育や発達のため 

子育てをしている方が現在就労している 

子育てをしている方が妊娠中である／出産

後間もない 

子育てをしている方に就労予定がある／求

職中である 

子育てをしている方が病気や障がいがある 

子育てをしている方が学生である 

子育てをしている方が家族・親族などを介護

している 

その他 

無回答 
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57.9%

40.7%

8.3%

6.3%

5.4%

1.1%

1.1%

0.0%

7.4%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもがまだ小さいため

（子どもの教育や発達のため、子ど

利用したいが、教育・保育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいが、延長・夜間等

利用したいが、事業の質

近所の人や父母の友人・知人がみている

その他

無回答

定期的に教育・保育事業を利用していない理由

問 25 利用していない理由は何ですか。（問 23 で「３．利用していない」に○をつけた方） 

平日に定期的に教育・保育事業を利用していない理由は、「子どもがまだ小さいため（ 歳くら

いになったら利用しようと考えている）」が 57.9%で最も多く、次いで、「（子どもの教育や発達

のため、子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で）利用する必要がない」が 40.7%

で続いています。 

一方、「利用したいが、教育・保育の事業に空きがない」は 8.3％、「利用したいが、経済的な

理由で事業を利用できない」は 6.3％となっています。 

子どもが何歳になったら利用しようと考えているかについては、「３歳」が過半数を占め最も多

くなっています。 

 

図２－29 平日に定期的に教育・保育事業を利用していない理由（複数回答・いくつでも n=348） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

子どもがまだ小さいため（   歳くらいになっ
たら利用しようと考えている） 

利用する必要がない 

利用したいが、教育・保育の事業に空きがな
い 

利用したいが、経済的な理由で事業を利用で
きない 

子どもの祖父母や親戚の人がみている 

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件
が合わない 

利用したいが、事業の質や場所など、満足で
きる事業がない 

近所の人や父母の友人・知人がみている 

その他 

無回答 
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１歳, 13.4%

２歳, 10.4%

３歳, 56.9%

４歳, 15.8%

５歳, 1.5%
無回答, 2.0%

子どもが何歳になったら利用したいか

図２－30 子どもが何歳になったら利用したいか（数値回答 n=202） 
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栗東市内の教育・

保育の事業を利用

したい , 84.4%

市外の教育・保育

の事業を利用した

い, 4.3%

利用する必要はな

い, 10.1%

無効回答, 0.0%

無回答, 1.2%

平日の教育・保育事業の定期的な利用希望

問 26 現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・保育

の事業として、「定期的に」利用したいですか。 

平日に教育・保育事業を定期的に利用したいかどうかについては、「栗東市内の教育・保育の事

業を利用したい」が 84.4%を占めており、「市外の教育・保育の事業を利用したい」は 4.3％と

なっています。 

一方、「利用する必要はない」と回答した人は 10.1％となっています。 

年齢別にみると、どの年齢も「栗東市内の教育・保育の事業を利用したい」が最も多くなって

いますが、年齢に比例して割合も多くなっています。 

学区別にみても「栗東市内の教育・保育の事業を利用したい」が最も多くなっていますが、｢治

田｣では「市外の教育・保育の事業を利用したい」が 8.6％（9 人）と他の学区に比べて多くなっ

ています。 

母親の就労状況別にみると、どの就労状況でも「栗東市内の教育・保育の事業を利用したい」

が最も多くなっています。また、母親の就労時間別にみると、｢フルタイム｣では、どの就労時間

でも「栗東市内の教育・保育の事業を利用したい」が最も多くなっています。｢パートタイム｣で

も、月 160 時間未満の就労時間では「栗東市内の教育・保育の事業を利用したい」が最も多く

なっていますが、｢160 時間以上｣では｢利用する必要はない｣と同率となっています。 

母親の希望する就労形態別にみると、どの就労形態でも「栗東市内の教育・保育の事業を利用

したい」が最も多くなっています。また、母親の希望する就労時間別にみると、どの就労時間で

も「栗東市内の教育・保育の事業を利用したい」が最も多くなっています。 

 

図２－31 平日に教育・保育事業を定期的に利用したいかどうか（単数回答 n=835） 
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上段:度数

下段:％ 1.フルタイム
2.パートタイム、

アルバイト等
３．無職 合計

172                     130                     396                     698                     

89.6                    92.2                    81.8                    85.4                    

14                       5                          17                       36                       

7.3                      3.5                      3.5                      4.4                      

6                          6                          71                       83                       

3.1                      4.3                      14.7                    10.2                    

192                     141                     484                     817                     

100.0                 100.0                 100.0                 100.0                 

母親就労状況

問26

１．栗東市内の教育・保育の事業を利用したい

２．市外の教育・保育の事業を利用したい

３．利用する必要はない

全体

上段:度数

下段:％ 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 合計

125      96        102      122      112      137      694      

73.1     73.3     81.0     94.6     95.7     97.9     85.3     

11        6           7           5           5           2           36        

6.4       4.6       5.6       3.9       4.3       1.4       4.4       

35        29        17        2                        - 1           84        

20.5     22.1     13.5     1.6                    - 0.7       10.3     

171      131      126      129      117      140      814      

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

年齢

１．栗東市内の教育・保育の事業を利用したい

２．市外の教育・保育の事業を利用したい

３．利用する必要はない

全体

問26

上段:度数

下段:％ 金勝 葉山 葉山東 治田 治田東 治田西 大宝 大宝東 大宝西 わからない 合計

75       62       64       91       56       81       106     88       66       12       701     

82.4     86.1     85.3     86.7     87.5     78.6     91.4     88.0     85.7     66.7     85.4     

2          1          3          9          2          5          3          4          4          3          36       

2.2       1.4       4.0       8.6       3.1       4.9       2.6       4.0       5.2       16.7     4.4       

14       9          8          5          6          17       7          8          7          3          84       

15.4     12.5     10.7     4.8       9.4       16.5     6.0       8.0       9.1       16.7     10.2     

91       72       75       105     64       103     116     100     77       18       821     

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

問1

問26

１．栗東市内の教育・保育の
事業を利用したい

２．市外の教育・保育の事業
を利用したい

３．利用する必要はない

全体

１．フルタイム 上段:度数

下段:％ 48時間未満
48時間～64

時間
64時間～
120時間

120時間～
160時間

160時間以上 合計

                    -                     - 5                  52               113             170             

                    -                     - 71.4            92.9            89.0            89.5            

                    -                     - 1                  3                  10               14               

                    -                     - 14.3            5.4              7.9              7.4              

                    -                     - 1                  1                  4                  6                  

                    -                     - 14.3            1.8              3.1              3.2              

                    -                     - 7                  56               127             190             

                    -                     - 100.0         100.0         100.0         100.0         

問16(1)月換算

問26

１．栗東市内の教育・保育の事業
を利用したい

２．市外の教育・保育の事業を利
用したい

３．利用する必要はない

全体

2.パートタイム 上段:度数

下段:％ 48時間未満
48時間～64

時間
64時間～
120時間

120時間～
160時間

160時間以上 合計

17               16               46               30               2                  111             

89.5            94.1            93.9            96.8            50.0            92.5            

                    -                     - 3                                      -                     - 3                  

                    -                     - 6.1                                  -                     - 2.5              

2                  1                                      - 1                  2                  6                  

10.5            5.9                                  - 3.2              50.0            5.0              

19               17               49               31               4                  120             

100.0         100.0         100.0         100.0         100.0         100.0         

問16(1)月換算

１．栗東市内の教育・保育の事業
を利用したい

２．市外の教育・保育の事業を利
用したい

問26

３．利用する必要はない

全体

【年齢別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

【学区別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況（時間）別クロス集計】 
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2.パートタイム 上段:度数

下段:％ 48時間未満
48時間～64

時間
64時間～
120時間

120時間～
160時間

160時間以上 合計

                    -                     - 21               18               25               64               

                    -                     - 100.0         94.7            89.3            94.1            

                    -                     -                     -                     - 3                  3                  

                    -                     -                     -                     - 10.7            4.4              

                    -                     -                     - 1                                      - 1                  

                    -                     -                     - 5.3                                  - 1.5              

                    -                     - 21               19               28               68               

                    -                     - 100.0         100.0         100.0         100.0         

問18月換算

問26

１．栗東市内の教育・保育の事業
を利用したい

２．市外の教育・保育の事業を利
用したい

３．利用する必要はない

全体

上段:度数

下段:％ 1.フルタイム
2.パートタイム、

アルバイト等
合計

13                           64                           77                           

92.9                        94.1                        93.9                        

1                              3                              4                              

7.1                          4.4                          4.9                          

-                               1                              1                              

-                               1.5                          1.2                          

14                           68                           82                           

100.0                     100.0                     100.0                     

問18-3希望する就労形態

問26

１．栗東市内の教育・保育の事業を利用したい

２．市外の教育・保育の事業を利用したい

３．利用する必要はない

全体

【母親の希望する就労形態別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の希望する就労形態（時間）別クロス集計】 
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栗東市立の幼稚

園・保育園・幼児

園, 81.7%

栗東市内の法人立

（私立）の保育園, 
17.2%

事業所内保育施設

（企業が主に従業

員用に運営する施

設）, 0.1%

その他, 0.4%
無効回答, 0.1%

無回答, 0.4%

年間を通じて平日、市内で定期的に利用したい教育・保育事業

問 27－① お子さんは、平日、栗東市内でどのような教育・保育の事業を利用したいです

か。年間を通じて「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。（問

26 で「１．栗東市内の教育・保育の事業を利用したい」に○をつけた方） 

平日に栗東市内で利用したい教育・保育事業は、「栗東市立の幼稚園・保育園・幼児園」が 81.7％

を占めており、「栗東市内の法人立（私立）の保育園」は 17.2％となっています。 

年齢別にみると、どの年齢も「栗東市立の幼稚園・保育園・幼児園」が最も多くなっています

が、年齢に比例して割合も多くなっています。一方、｢0 歳｣と｢1 歳｣では、「栗東市内の法人立（私

立）の保育園」を希望する人が 20％を超えています。 

学区別にみると、どの学区でも「栗東市立の幼稚園・保育園・幼児園」が最も多くなっていま

すが、特に、｢金勝｣｢葉山｣｢葉山東｣では、90％を超えて多くなっています。一方、｢治田西｣｢大

宝｣｢大宝東｣「大宝西｣では「栗東市内の法人立（私立）の保育園」が 20％を超えており、特に｢大

宝｣では 40.0％となっています。 

母親の就労状況別にみると、どの就労状況でも「栗東市立の幼稚園・保育園・幼児園」が最も

多くなっていますが、｢フルタイム｣では「栗東市内の法人立（私立）の保育園」も 43.3％に上

っています。また、母親の就労時間別にみると、｢フルタイム｣でも｢パートタイム｣でも、どの就

労時間も「栗東市立の幼稚園・保育園・幼児園」が最も多くなっていますが、就労時間が多いほ

ど「栗東市内の法人立（私立）の保育園」を希望する割合が多くなっています。 

母親の希望する就労形態別にみると、どの就労形態でも「栗東市立の幼稚園・保育園・幼児園」

が最も多くなっています。また、母親の希望する就労時間別にみると、どの就労時間でも「栗東

市立の幼稚園・保育園・幼児園」が最も多くなっています。一方、｢160 時間以上｣では「栗東市

内の法人立（私立）の保育園」が 20.0％と他に比べて多くなっています。 

 

図２－32 平日に栗東市内で利用したい教育・保育事業（単数回答 n=705） 
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上段:度数

下段:％ 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 合計

98        76        82        101      94        117      568      

78.4     79.2     81.2     82.8     84.7     86.0     82.2     

25        20        17        20        17        19        118      

20.0     20.8     16.8     16.4     15.3     14.0     17.1     

             -              - 1                        -              -              - 1           

             -              - 1.0                    -              -              - 0.1       

2                        -              - 1                        -              - 3           

1.6                    -              - 0.8                    -              - 0.4       

             -              - 1                        -              -              - 1           

             -              - 1.0                    -              -              - 0.1       

125      96        101      122      111      136      691      

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

年齢

問27－①

１．栗東市立の幼稚園・保育園・幼児園

２．栗東市内の法人立（私立）の保育園

３．事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運
営する施設）

４．その他

無効回答

全体

上段:度数

下段:％ 金勝 葉山 葉山東 治田 治田東 治田西 大宝 大宝東 大宝西 わからない 合計

73       56       61       79       50       63       62       67       50       12       573     

97.3     90.3     96.8     87.8     89.3     77.8     59.0     76.1     75.8     100.0  82.1     

1          6          1          9          6          18       42       21       16                   - 120     

1.3       9.7       1.6       10.0     10.7     22.2     40.0     23.9     24.2                 - 17.2     

            -             - 1                      -             -             -             -             -             -             - 1          

            -             - 1.6                   -             -             -             -             -             -             - 0.1       

1                      -             - 1                      -             - 1                      -             -             - 3          

1.3                   -             - 1.1                   -             - 1.0                   -             -             - 0.4       

            -             -             - 1                      -             -             -             -             -             - 1          

            -             -             - 1.1                   -             -             -             -             -             - 0.1       

75       62       63       90       56       81       105     88       66       12       698     

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

問1

問27－①

１．栗東市立の幼稚園・保育
園・幼児園

２．栗東市内の法人立（私
立）の保育園

３．事業所内保育施設（企業
が主に従業員用に運営する施
設）

４．その他

無効回答

全体

１．フルタイム 上段:度数

下段:％ 48時間未満
48時間～64

時間
64時間～
120時間

120時間～
160時間

160時間以上 合計

                    -                     - 4                  30               60               94               

                    -                     - 80.0            58.8            53.1            55.6            

                    -                     - 1                  21               51               73               

                    -                     - 20.0            41.2            45.1            43.2            

                    -                     -                     -                     - 1                  1                  

                    -                     -                     -                     - 0.9              0.6              

                    -                     -                     -                     - 1                  1                  

                    -                     -                     -                     - 0.9              0.6              

                    -                     - 5                  51               113             169             

                    -                     - 100.0         100.0         100.0         100.0         

問16(1)月換算

１．栗東市立の幼稚園・保育園・
幼児園

２．栗東市内の法人立（私立）の
保育園

３．事業所内保育施設（企業が主
に従業員用に運営する施設）

４．その他

全体

問27－①

上段:度数

下段:％ 1.フルタイム
2.パートタイム、

アルバイト等
３．無職 合計

95                       103                     375                     573                     

55.6                    79.8                    94.9                    82.4                    

74                       26                       17                       117                     

43.3                    20.2                    4.3                      16.8                    

1                          -                           -                           1                          

0.6                      -                           -                           0.1                      

1                          -                           2                          3                          

0.6                      -                           0.5                      0.4                      

-                           -                           1                          1                          

-                           -                           0.3                      0.1                      

171                     129                     395                     695                     

100.0                 100.0                 100.0                 100.0                 

母親就労状況

問27－①

１．栗東市立の幼稚園・保育園・幼児園

２．栗東市内の法人立（私立）の保育園

３．事業所内保育施設（企業が主に従業員用に
運営する施設）

４．その他

無効回答

全体

【年齢別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【学区別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況（時間）別クロス集計】 
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2.パートタイム 上段:度数

下段:％ 48時間未満
48時間～64

時間
64時間～
120時間

120時間～
160時間

160時間以上 合計

17               15               36               18               1                  87               

100.0         93.8            78.3            60.0            50.0            78.4            

                    - 1                  10               12               1                  24               

                    - 6.3              21.7            40.0            50.0            21.6            

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

17               16               46               30               2                  111             

100.0         100.0         100.0         100.0         100.0         100.0         
全体

問27－①

問16(1)月換算

１．栗東市立の幼稚園・保育園・
幼児園

２．栗東市内の法人立（私立）の
保育園

３．事業所内保育施設（企業が主
に従業員用に運営する施設）

４．その他

2.パートタイム 上段:度数

下段:％ 48時間未満
48時間～64

時間
64時間～
120時間

120時間～
160時間

160時間以上 合計

                    -                     - 18               16               20               54               

                    -                     - 85.7            88.9            80.0            84.4            

                    -                     - 2                  2                  5                  9                  

                    -                     - 9.5              11.1            20.0            14.1            

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     - 1                                      -                     - 1                  

                    -                     - 4.8                                  -                     - 1.6              

                    -                     - 21               18               25               64               

                    -                     - 100.0         100.0         100.0         100.0         

問18月換算

問27－①

１．栗東市立の幼稚園・保育園・
幼児園

２．栗東市内の法人立（私立）の
保育園

３．事業所内保育施設（企業が主
に従業員用に運営する施設）

４．その他

無効回答

全体

上段:度数

下段:％ 1.フルタイム
2.パートタイム、

アルバイト等
合計

10                           54                           64                           

76.9                        84.4                        83.1                        

3                              9                              12                           

23.1                        14.1                        15.6                        

-                               -                               -                               

-                               -                               -                               

-                               -                               -                               

-                               -                               -                               

-                               1                              1                              

-                               1.6                          1.3                          

13                           64                           77                           

100.0                     100.0                     100.0                     

問18-3希望する就労形態

問27－①

１．栗東市立の幼稚園・保育園・幼児園

２．栗東市内の法人立（私立）の保育園

３．事業所内保育施設（企業が主に従業員用に
運営する施設）

４．その他

無効回答

全体

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の希望する就労形態別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の希望する就労形態（時間）別クロス集計】 
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問 27－② お子さんは、平日、市外でどのような教育・保育の事業を利用したいですか。

年間を通じて「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。（問 26 で

「２．市外の教育・保育の事業を利用したい」に○をつけた方） 

平日に市外で利用したい教育・保育事業は、「市外の認可保育園」が 36.1％で最も多く、次い

で、「市外の幼稚園」（25.0％）、「その他の認可外の保育施設」「市外の認定こども園」（22.2％）、

と続いています。 

年齢別にみると、｢0 歳｣と｢5 歳｣では「市外の認可保育園」と「市外の認定こども園」が、｢3

歳｣と｢4 歳｣では「市外の幼稚園」が、｢1 歳｣では「市外の認可保育園」が、｢2 歳｣では「その他

の認可外の保育施設」が多くなっています。 

学区別にみると、希望する事業内容については学区によりばらつきが見られますが、特に、｢治

田｣では他の学区に比べて市外での教育・保育事業を希望する人が多い傾向にあります。 

母親の就労状況別にみると、｢フルタイム｣では「市外の認可保育園」が、｢パートタイム｣では

「市外の認可保育園」と「その他の認可外の保育施設」が、｢無職｣では「市外の幼稚園」がそれ

ぞれ最も多くなっています。また、母親の就労時間別にみると、｢フルタイム｣の｢160 時間以上｣

では「市外の認可保育園」が、｢パートタイム｣の「64 時間～120 時間」では「その他の認可外

の保育施設」が多くなっています。 

母親の希望する就労形態別にみると、希望する事業内容についてはばらつきがみられますが、

｢パートタイム｣のほうが市外での教育・保育事業を希望する人が｢フルタイム｣よりも多くなって

います。また、母親の希望する就労時間別にみると、｢160 時間以上｣で市外での教育・保育事業

を希望する人が 3 人あり、事業内容はばらつきが見られます。 
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36.1%

25.0%

22.2%

22.2%

11.1%

8.3%

5.6%

5.6%

2.8%

0.0%

13.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市外の認可保育園

市外の幼稚園（通常の就園時間の利用）

市外の認定こども園

その他の認可外の保育施設

小規模な保育施設

市外の幼稚園の預かり保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

家庭的保育

居宅訪問型保育

その他

年間を通じて平日、市外で定期的に利用したい教育・保育事業

上段:度数

下段:％ 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 合計

1           2           1           2           3                        - 9           

9.1       33.3     14.3     40.0     60.0                  - 25.0     

             - 2                        -              - 1                        - 3           

             - 33.3                  -              - 20.0                  - 8.3       

4           3           2           1           2           1           13        

36.4     50.0     28.6     20.0     40.0     50.0     36.1     

4           2                        - 1                        - 1           8           

36.4     33.3                  - 20.0                  - 50.0     22.2     

2           1                        - 1                        -              - 4           

18.2     16.7                  - 20.0                  -              - 11.1     

2                        -              -              -              -              - 2           

18.2                  -              -              -              -              - 5.6       

1           1                        -              -              -              - 2           

9.1       16.7                  -              -              -              - 5.6       

3           1           3           1                        -              - 8           

27.3     16.7     42.9     20.0                  -              - 22.2     

1                        -              -              -              -              - 1           

9.1                    -              -              -              -              - 2.8       

             -              -              -              -              -              -              -

             -              -              -              -              -              -              -

3           1           1                        -              -              - 5           

27.3     16.7     14.3                  -              -              - 13.9     

11        6           7           5           5           2           36        

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  
全体

年齢

６．事業所内保育施設

７．自治体の認証・認定保育施設

８．その他の認可外の保育施設

９．家庭的保育

10．居宅訪問型保育

11．その他

問27－②

１．市外の幼稚園（通常の就園時間の利用）

２．市外の幼稚園の預かり保育

３．市外の認可保育園

４．市外の認定こども園

５．小規模な保育施設

図２－33 平日に市外で利用したい教育・保育事業（複数回答・いくつでも n=36） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

市外の認可保育園（国が定める最低基準に適合し
た施設で県の認可を受けた定員 20 人以上のもの） 

市外の幼稚園（通常の就園時間の利用） 

その他の認可外の保育施設 

市外の認定こども園（幼稚園と保育園の機能
を併せ持つ施設） 

小規模な保育施設（国が定める最低基準に適合した施
設で市町村の認可を受けた定員概ね６～19 人のもの）

市外の幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延
長して預かる事業のうち定期的な利用のみ） 

事業所内保育施設（企業が主に従業員用に
運営する施設） 

自治体の認証・認定保育施設（栗東市内にはない
が、市外の自治体が認証・認定した施設） 

家庭的保育（保育者の家庭等で５人以下の
子どもを保育する事業） 

居宅訪問型保育（保育者が子どもの家庭で
保育する事業） 

その他 
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上段:度数

下段:％ 金勝 葉山 葉山東 治田 治田東 治田西 大宝 大宝東 大宝西 わからない 合計

            -             -             - 1          1          2                      - 3          1          1          9          

            -             -             - 11.1     50.0     40.0                 - 75.0     25.0     33.3     25.0     

            -             -             -             - 1          1                      - 1                      -             - 3          

            -             -             -             - 50.0     20.0                 - 25.0                 -             - 8.3       

            -             - 1          4          1          1          2          1          1          2          13       

            -             - 33.3     44.4     50.0     20.0     66.7     25.0     25.0     66.7     36.1     

            - 1          1          2          1                      - 2          1                      -             - 8          

            - 100.0  33.3     22.2     50.0                 - 66.7     25.0                 -             - 22.2     

            -             -             - 1                      - 1                      - 1                      - 1          4          

            -             -             - 11.1                 - 20.0                 - 25.0                 - 33.3     11.1     

            -             - 1                      -             -             -             - 1                      -             - 2          

            -             - 33.3                 -             -             -             - 25.0                 -             - 5.6       

            -             -             -             -             -             - 1          1                      -             - 2          

            -             -             -             -             -             - 33.3     25.0                 -             - 5.6       

1                      -             - 2                      - 2          1                      - 1          1          8          

50.0                 -             - 22.2                 - 40.0     33.3                 - 25.0     33.3     22.2     

            -             -             -             -             -             - 1                      -             -             - 1          

            -             -             -             -             -             - 33.3                 -             -             - 2.8       

            -             -             -             -             -             -             -             -             -             -             -

            -             -             -             -             -             -             -             -             -             -             -

1                      - 1          2                      -             -             -             - 1                      - 5          

50.0                 - 33.3     22.2                 -             -             -             - 25.0                 - 13.9     

2          1          3          9          2          5          3          4          4          3          36       

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

問1

全体

７．自治体の認証・認定保育
施設

８．その他の認可外の保育施
設

９．家庭的保育

10．居宅訪問型保育

11．その他

１．市外の幼稚園

２．市外の幼稚園の預かり保
育

３．市外の認可保育園

４．市外の認定こども園

５．小規模な保育施設

６．事業所内保育施設

問27－②

上段:度数

下段:％ 1.フルタイム
2.パートタイム、

アルバイト等
３．無職 合計

-                           1                          8                          9                          

-                           20.0                    47.1                    25.0                    

1                          -                           2                          3                          

7.1                      -                           11.8                    8.3                      

8                          2                          3                          13                       

57.1                    40.0                    17.6                    36.1                    

4                          -                           4                          8                          

28.6                    -                           23.5                    22.2                    

1                          -                           3                          4                          

7.1                      -                           17.6                    11.1                    

2                          -                           -                           2                          

14.3                    -                           -                           5.6                      

1                          -                           1                          2                          

7.1                      -                           5.9                      5.6                      

3                          2                          3                          8                          

21.4                    40.0                    17.6                    22.2                    

1                          -                           -                           1                          

7.1                      -                           -                           2.8                      

-                           -                           -                           -                           

-                           -                           -                           -                           

1                          1                          3                          5                          

7.1                      20.0                    17.6                    13.9                    

14                       5                          17                       36                       

100.0                 100.0                 100.0                 100.0                 

２．市外の幼稚園の預かり保育

３．市外の認可保育園

４．市外の認定こども園

５．小規模な保育施設

６．事業所内保育施設

問27－②

全体

母親就労状況

７．自治体の認証・認定保育施設

８．その他の認可外の保育施設

９．家庭的保育

10．居宅訪問型保育

11．その他

１．市外の幼稚園

【学区別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況別クロス集計】 
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１．フルタイム 上段:度数

下段:％ 48時間未満
48時間～64

時間
64時間～
120時間

120時間～
160時間

160時間以上 合計

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     - 1                                      -                     - 1                  

                    -                     - 100.0                             -                     - 7.1              

                    -                     - 1                  1                  6                  8                  

                    -                     - 100.0         33.3            60.0            57.1            

                    -                     - 1                  1                  2                  4                  

                    -                     - 100.0         33.3            20.0            28.6            

                    -                     -                     -                     - 1                  1                  

                    -                     -                     -                     - 10.0            7.1              

                    -                     -                     -                     - 2                  2                  

                    -                     -                     -                     - 20.0            14.3            

                    -                     -                     -                     - 1                  1                  

                    -                     -                     -                     - 10.0            7.1              

                    -                     -                     - 1                  2                  3                  

                    -                     -                     - 33.3            20.0            21.4            

                    -                     -                     -                     - 1                  1                  

                    -                     -                     -                     - 10.0            7.1              

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     - 1                  1                  

                    -                     -                     -                     - 10.0            7.1              

                    -                     - 1                  3                  10               14               

                    -                     - 100.0         100.0         100.0         100.0         
全体

問16(1)月換算

７．自治体の認証・認定保育施設

８．その他の認可外の保育施設

９．家庭的保育

10．居宅訪問型保育

11．その他

１．市外の幼稚園

２．市外の幼稚園の預かり保育

３．市外の認可保育園

４．市外の認定こども園

５．小規模な保育施設

６．事業所内保育施設

問27－②

2.パートタイム 上段:度数

下段:％ 48時間未満
48時間～64

時間
64時間～
120時間

120時間～
160時間

160時間以上 合計

                    -                     - 1                                      -                     - 1                  

                    -                     - 33.3                                -                     - 33.3            

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     - 1                                      -                     - 1                  

                    -                     - 33.3                                -                     - 33.3            

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     - 2                                      -                     - 2                  

                    -                     - 66.7                                -                     - 66.7            

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     - 3                                      -                     - 3                  

                    -                     - 100.0                             -                     - 100.0         
全体

問16(1)月換算

６．事業所内保育施設

７．自治体の認証・認定保育施設

８．その他の認可外の保育施設

９．家庭的保育

10．居宅訪問型保育

11．その他

１．市外の幼稚園

３．市外の認可保育園

４．市外の認定こども園

５．小規模な保育施設

２．市外の幼稚園の預かり保育

問27－②

【母親の就労状況（時間）別クロス集計】 
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2.パートタイム 上段:度数

下段:％ 48時間未満
48時間～64

時間
64時間～
120時間

120時間～
160時間

160時間以上 合計

                    -                     -                     -                     - 1                  1                  

                    -                     -                     -                     - 33.3            33.3            

                    -                     -                     -                     - 1                  1                  

                    -                     -                     -                     - 33.3            33.3            

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     - 1                  1                  

                    -                     -                     -                     - 33.3            33.3            

                    -                     -                     -                     - 1                  1                  

                    -                     -                     -                     - 33.3            33.3            

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     - 3                  3                  

                    -                     -                     -                     - 100.0         100.0         

問27－②

全体

問18月換算

７．自治体の認証・認定保育施設

８．その他の認可外の保育施設

９．家庭的保育

10．居宅訪問型保育

11．その他

１．市外の幼稚園

２．市外の幼稚園の預かり保育

３．市外の認可保育園

４．市外の認定こども園

５．小規模な保育施設

６．事業所内保育施設

上段:度数

下段:％ 1.フルタイム
2.パートタイム、

アルバイト等
合計

-                               1                              1                              

-                               33.3                        25.0                        

-                               1                              1                              

-                               33.3                        25.0                        

1                              -                               1                              

100.0                     -                               25.0                        

1                              1                              2                              

100.0                     33.3                        50.0                        

1                              1                              2                              

100.0                     33.3                        50.0                        

-                               -                               -                               

-                               -                               -                               

-                               -                               -                               

-                               -                               -                               

1                              -                               1                              

100.0                     -                               25.0                        

-                               -                               -                               

-                               -                               -                               

-                               -                               -                               

-                               -                               -                               

-                               -                               -                               

-                               -                               -                               

1                              3                              4                              

100.0                     100.0                     100.0                     

９．家庭的保育

10．居宅訪問型保育

11．その他

全体

問18-3希望する就労形態

問27－②

１．市外の幼稚園

２．市外の幼稚園の預かり保育

３．市外の認可保育園

４．市外の認定こども園

５．小規模な保育施設

６．事業所内保育施設

７．自治体の認証・認定保育施設

８．その他の認可外の保育施設

【母親の希望する就労形態別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の希望する就労形態（時間）別クロス集計】 
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１日, 0.5% ２日, 1.2%

３日, 2.2%

４日, 2.4%

５日, 81.8%

６日, 6.2%

無回答, 5.5%

１週当たり日数

況

問 27－③ 平日の定期的な教育・保育の事業について、希望としてはどのくらい利用した

いですか。（問 26 で「１．栗東市内の教育・保育の事業を利用したい」、「２．市外の教育・

保育の事業を利用したい」に○をつけた方） 

希望利用日数は、「５日」が 80％以上を占め最も多くなっています。 

平成 21 年に実施した調査結果と比較すると、｢5 日｣を希望する人が 9.0 ポイント増えていま

す。 

年齢別にみると、どの年齢でも｢5 日｣が最も多くなっており、3 歳以上では 90％を超えてい

ます。 

学区別にみると、どの学区でも｢5 日｣が最も多くなっており、｢治田東｣｢治田西｣｢大宝西｣では

90％を越えています。 

母親の就労状況別にみると、どの就労状況でも｢5 日｣が最も多くなっています。また、母親の

就労時間別にみても、｢フルタイム｣｢パートタイム｣ともに、どの就労時間でも｢5 日｣が最も多く

なっていますが、｢フルタイム｣の｢64 時間～120 時間｣では｢6 日｣も同率となっています。 

母親の希望する就労形態別にみると、｢フルタイム｣｢パートタイム｣ともに｢5 日｣が最も多く、

母親の希望する就労時間別にみても、どの希望時間でも｢5 日｣が最も多くなっています。 

 

図２－34 教育・保育事業の利用希望日数（数値回答 n=741） 
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3.4%

0.5%

2.6%

1.2%
5.6%
2.2%

3.0%

2.4%

72.8%

81.8%

8.9%

6.2%

1.2%

0.1%

2.6%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成21年4月調査

平成25年10月調査

１日 ２日 ３日 ４日 ５日

６日 ７日 無回答

希望希望する週当たり日数（平成21年との比較）

上段:度数

下段:％ 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 合計

2           1                        -              - 1                        - 4           

1.6       1.0                    -              - 0.9                    - 0.6       

             - 3           5                        - 1                        - 9           

             - 3.1       4.9                    - 0.9                    - 1.3       

3           4           6           1                        - 2           16        

2.4       4.1       5.9       0.8                    - 1.5       2.3       

9           2           5                        - 1                        - 17        

7.1       2.1       4.9                    - 0.9                    - 2.5       

107      80        78        110      101      121      597      

84.3     82.5     76.5     91.7     91.8     90.3     86.5     

6           7           8           9           5           11        46        

4.7       7.2       7.8       7.5       4.5       8.2       6.7       

             -              -              -              - 1                        - 1           

             -              -              -              - 0.9                    - 0.1       

127      97        102      120      110      134      690      

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

6日

7日

全体

年齢

問27-③日数

1日

2日

3日

4日

5日

上段:度数

下段:％ 金勝 葉山 葉山東 治田 治田東 治田西 大宝 大宝東 大宝西 わからない 合計

            -             - 2          2                      -             -             -             -             -             - 4          

            -             - 3.2       2.1                   -             -             -             -             -             - 0.6       

1                      -             - 3                      - 1          1          2          1                      - 9          

1.4                   -             - 3.2                   - 1.2       1.0       2.3       1.6                   - 1.3       

3                      - 1          4                      - 1          1          4          2                      - 16       

4.1                   - 1.6       4.3                   - 1.2       1.0       4.7       3.1                   - 2.3       

4          4                      - 3                      - 1          3          2                      -             - 17       

5.4       6.7                   - 3.2                   - 1.2       2.9       2.3                   -             - 2.4       

60       53       55       75       53       74       91       70       60       12       603     

81.1     88.3     88.7     79.8     96.4     91.4     86.7     81.4     93.8     80.0     86.6     

6          3          4          6          2          4          9          8          1          3          46       

8.1       5.0       6.5       6.4       3.6       4.9       8.6       9.3       1.6       20.0     6.6       

            -             -             - 1                      -             -             -             -             -             - 1          

            -             -             - 1.1                   -             -             -             -             -             - 0.1       

74       60       62       94       55       81       105     86       64       15       696     

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

問27-③
日数

問1

7日

全体

1日

2日

3日

4日

5日

6日

図２－35 教育・保育事業の利用希望日数 経年比較（平成 21 年調査 n=771） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【学区別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

前回調査 
（平成 21 年 4 月） 

今回調査 
（平成 25 年 10 月） 
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１．フルタイム 上段:度数

下段:％ 48時間未満
48時間～64

時間
64時間～
120時間

120時間～
160時間

160時間以上 合計

                    -                     -                     -                     - 1                  1                  

                    -                     -                     -                     - 0.8              0.6              

                    -                     -                     -                     - 1                  1                  

                    -                     -                     -                     - 0.8              0.6              

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     - 1                  2                                      - 3                  

                    -                     - 20.0            3.8                                  - 1.7              

                    -                     - 2                  46               105             153             

                    -                     - 40.0            86.8            87.5            86.0            

                    -                     - 2                  5                  13               20               

                    -                     - 40.0            9.4              10.8            11.2            

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     - 5                  53               120             178             

                    -                     - 100.0         100.0         100.0         100.0         

問27-③日数

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

全体

問16(1)月換算

2.パートタイム 上段:度数

下段:％ 48時間未満
48時間～64

時間
64時間～
120時間

120時間～
160時間

160時間以上 合計

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    - 1                                      -                     -                     - 1                  

                    - 6.7                                  -                     -                     - 0.9              

1                  1                  1                                      -                     - 3                  

6.7              6.7              2.1                                  -                     - 2.8              

                    - 1                                      -                     -                     - 1                  

                    - 6.7                                  -                     -                     - 0.9              

14               12               42               26               2                  96               

93.3            80.0            89.4            86.7            100.0         88.1            

                    -                     - 4                  3                                      - 7                  

                    -                     - 8.5              10.0                                - 6.4              

                    -                     -                     - 1                                      - 1                  

                    -                     -                     - 3.3                                  - 0.9              

15               15               47               30               2                  109             

100.0         100.0         100.0         100.0         100.0         100.0         

6日

7日

全体

問27-③日数

1日

2日

3日

4日

5日

問16(1)月換算

上段:度数

下段:％ 1.フルタイム
2.パートタイム、

アルバイト等
３．無職 合計

1                          -                           3                          4                          

0.6                      -                           0.8                      0.6                      

1                          2                          6                          9                          

0.6                      1.5                      1.6                      1.3                      

-                           4                          12                       16                       

-                           3.1                      3.1                      2.3                      

3                          1                          13                       17                       

1.7                      0.8                      3.4                      2.4                      

154                     113                     334                     601                     

85.6                    86.9                    87.0                    86.6                    

21                       9                          16                       46                       

11.7                    6.9                      4.2                      6.6                      

-                           1                          -                           1                          

-                           0.8                      -                           0.1                      

180                     130                     384                     694                     

100.0                 100.0                 100.0                 100.0                 

7日

全体

母親就労状況

1日

2日

3日

4日

5日

6日

問27-③日数

【母親の就労状況別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況（時間）別クロス集計】 
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2.パートタイム 上段:度数

下段:％ 48時間未満
48時間～64

時間
64時間～
120時間

120時間～
160時間

160時間以上 合計

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     - 1                                      - 2                  3                  

                    -                     - 4.8                                  - 8.0              4.8              

                    -                     -                     - 1                  2                  3                  

                    -                     -                     - 5.9              8.0              4.8              

                    -                     - 19               16               19               54               

                    -                     - 90.5            94.1            76.0            85.7            

                    -                     - 1                                      - 2                  3                  

                    -                     - 4.8                                  - 8.0              4.8              

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     -                     -                     -                     -                     -

                    -                     - 21               17               25               63               

                    -                     - 100.0         100.0         100.0         100.0         

6日

7日

全体

問18月換算

問27-③日数

1日

2日

3日

4日

5日

上段:度数

下段:％ 1.フルタイム
2.パートタイム、

アルバイト等
合計

-                               -                               -                               

-                               -                               -                               

-                               -                               -                               

-                               -                               -                               

-                               3                              3                              

-                               4.8                          3.9                          

-                               3                              3                              

-                               4.8                          3.9                          

13                           54                           67                           

92.9                        85.7                        87.0                        

1                              3                              4                              

7.1                          4.8                          5.2                          

-                               -                               -                               

-                               -                               -                               

14                           63                           77                           

100.0                     100.0                     100.0                     

問27-③日数

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

全体

問18-3希望する就労形態

【母親の希望する就労形態別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の希望する就労形態（時間）別クロス集計】 
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４時間未満, 2.0%

４～６時間, 9.7%

６～８時間, 27.5%

８～11時間, 41.3%

11時間以上, 10.4%

無回答, 9.0%

１日当たり時間

況

１日当たりの利用希望時間は、「８～11 時間」が 41.3％で最も多く、「６～８時間」が 27.5％

で続いています。 

年齢別にみると、どの年齢でも「８～11 時間」が最も多くなっています。一方、2 歳以下で

は「11 時間以上｣が全体結果に比べて多い傾向にあります。 

学区別にみると、｢金勝｣では｢6～8 時間｣が最も多くなっていますが、他の学区では｢8～11

時間｣が最も多くなっています。 

母親の就労状況別にみると、｢無職｣では｢6～8 時間｣（46.4％）が、｢パートタイム｣では「８

～11 時間」（67.2％）がそれぞれ最も多くなっています。｢フルタイム｣では「８～11 時間」が

56.8％で最も多くなっていますが、「11 時間以上」も 35.2％と多くなっています。また、母親

の就労時間別にみても、｢フルタイム｣｢パートタイム｣ともに、どの就労時間でも｢８～11 時間｣

が最も多くなっていますが、｢フルタイム｣の｢160 時間以上｣では｢11 時間以上｣も僅差で多くな

っています。 

母親の希望する就労形態別にみると、｢フルタイム｣｢パートタイム｣ともに｢８～11 時間｣が最

も多くなっています。また、母親の希望する就労時間別にみると、｢120 時間～160 時間｣では

「6～8 時間」が、「64 時間～120 時間」と｢160 時間以上｣では｢８～11 時間｣が最も多くな

っています。 

 

図２－36 教育・保育事業の利用希望時間（数値回答 n=741） 
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４時間未満 , 10.1%

４～６時間未満 , 12.5%

６～８時間未満, 24.4%８～１０時間未満, 28.9%

１０～１２時間未満, 14.9%

１２時間以上, 6.7%

無回答, 2.5%

希望する1日あたり時間（平成21年調査）

上段:度数

下段:％ 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 合計

4           7           4                        -              -              - 15        

3.4       7.4       4.1                    -              -              - 2.3       

18        9           9           10        10        16        72        

15.1     9.5       9.3       8.5       9.3       12.4     10.8     

31        22        20        46        42        40        201      

26.1     23.2     20.6     39.3     39.3     31.0     30.3     

50        43        51        50        48        57        299      

42.0     45.3     52.6     42.7     44.9     44.2     45.0     

16        14        13        11        7           16        77        

13.4     14.7     13.4     9.4       6.5       12.4     11.6     

119      95        97        117      107      129      664      

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

問27-③時間

４時間未満

４～６時間

６～８時間

８～１１時間

１１時間以上

全体

年齢

上段:度数

下段:％ 金勝 葉山 葉山東 治田 治田東 治田西 大宝 大宝東 大宝西 わからない 合計

            -             - 2          5                      - 2          2          1          2                      - 14       

            -             - 3.2       5.5                   - 2.6       2.0       1.2       3.3                   - 2.1       

9          4          8          7          8          8          9          9          7          3          72       

12.9     6.9       12.9     7.7       15.1     10.3     9.1       10.8     11.5     20.0     10.7     

30       18       20       21       16       30       21       23       20       4          203     

42.9     31.0     32.3     23.1     30.2     38.5     21.2     27.7     32.8     26.7     30.3     

27       32       22       44       25       34       49       41       24       6          304     

38.6     55.2     35.5     48.4     47.2     43.6     49.5     49.4     39.3     40.0     45.4     

4          4          10       14       4          4          18       9          8          2          77       

5.7       6.9       16.1     15.4     7.5       5.1       18.2     10.8     13.1     13.3     11.5     

70       58       62       91       53       78       99       83       61       15       670     

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

問1

問27-③
時間

４時間未満

４～６時間

６～８時間

８～１１時間

１１時間以上

全体

 

参考：教育・保育事業の希望利用時間・平成 21 年調査（複数回答 n=771） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【学区別クロス集計】 
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１．フルタイム 上段:度数

下段:％ 48時間未満
48時間～64

時間
64時間～
120時間

120時間～
160時間

160時間以上 合計

                    -                     -                     -                     - 1                  1                  

                    -                     -                     -                     - 0.9              0.6              

                    -                     -                     - 2                                      - 2                  

                    -                     -                     - 3.8                                  - 1.1              

                    -                     -                     - 2                  8                  10               

                    -                     -                     - 3.8              6.8              5.7              

                    -                     - 5                  38               57               100             

                    -                     - 100.0         71.7            48.7            57.1            

                    -                     -                     - 11               51               62               

                    -                     -                     - 20.8            43.6            35.4            

                    -                     - 5                  53               117             175             

                    -                     - 100.0         100.0         100.0         100.0         

問27-③時間

問16(1)月換算

４時間未満

４～６時間

６～８時間

８～１１時間

１１時間以上

全体

2.パートタイム 上段:度数

下段:％ 48時間未満
48時間～64

時間
64時間～
120時間

120時間～
160時間

160時間以上 合計

                    -                     - 1                                      -                     - 1                  

                    -                     - 2.2                                  -                     - 0.9              

1                  3                  3                  1                                      - 8                  

6.7              20.0            6.7              3.3                                  - 7.5              

5                  3                  7                  4                                      - 19               

33.3            20.0            15.6            13.3                                - 17.8            

7                  9                  32               21               2                  71               

46.7            60.0            71.1            70.0            100.0         66.4            

2                                      - 2                  4                                      - 8                  

13.3                                - 4.4              13.3                                - 7.5              

15               15               45               30               2                  107             

100.0         100.0         100.0         100.0         100.0         100.0         

６～８時間

８～１１時間

１１時間以上

問27-③時間

全体

問16(1)月換算

４時間未満

４～６時間

上段:度数

下段:％ 1.フルタイム
2.パートタイム、

アルバイト等
３．無職 合計

1                          1                          13                       15                       

0.6                      0.8                      3.6                      2.2                      

2                          8                          62                       72                       

1.1                      6.3                      17.0                    10.8                    

11                       24                       169                     204                     

6.3                      18.8                    46.4                    30.5                    

100                     86                       114                     300                     

56.8                    67.2                    31.3                    44.9                    

62                       9                          6                          77                       

35.2                    7.0                      1.6                      11.5                    

176                     128                     364                     668                     

100.0                 100.0                 100.0                 100.0                 

母親就労状況

問27-③時間

４時間未満

４～６時間

６～８時間

８～１１時間

１１時間以上

全体

【母親の就労状況別クロス集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況（時間）別クロス集計】 
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2.パートタイム 上段:度数

下段:％ 48時間未満
48時間～64

時間
64時間～
120時間

120時間～
160時間

160時間以上 合計

                    -                     - 1                                      - 1                  2                  

                    -                     - 5.0                                  - 4.3              3.4              

                    -                     - 1                  1                  3                  5                  

                    -                     - 5.0              6.3              13.0            8.5              

                    -                     - 6                  9                  9                  24               

                    -                     - 30.0            56.3            39.1            40.7            

                    -                     - 11               6                  10               27               

                    -                     - 55.0            37.5            43.5            45.8            

                    -                     - 1                                      -                     - 1                  

                    -                     - 5.0                                  -                     - 1.7              

                    -                     - 20               16               23               59               

                    -                     - 100.0         100.0         100.0         100.0         

問18月換算

問27-③時間

４時間未満

４～６時間

６～８時間

８～１１時間

１１時間以上

全体

上段:度数

下段:％ 1.フルタイム
2.パートタイム、

アルバイト等
合計

-                               2                              2                              

-                               3.4                          2.8                          

-                               5                              5                              

-                               8.5                          6.9                          

-                               24                           24                           

-                               40.7                        33.3                        

11                           27                           38                           

84.6                        45.8                        52.8                        

2                              1                              3                              

15.4                        1.7                          4.2                          

13                           59                           72                           

100.0                     100.0                     100.0                     

問18-3希望する就労形態

問27-③時間

４時間未満

４～６時間

６～８時間

８～１１時間

１１時間以上

全体

【母親の希望する就労形態別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の希望する就労形態（時間）別クロス集計】 
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57.1%

23.8%

20.6%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していない

地域子育て支援センター以外の児童館を利用し

ている

地域子育て支援センターを利用している

無回答

地域子育て支援センターや児童館の利用状況

第４節 地域の子育て支援事業の利用状況について 

問 28 お子さんは、現在、地域子育て支援センターや児童館を利用していますか。 

地域の子育て支援事業の利用状況は、「利用していない」が 57.1％で最も多くなっています。

「地域子育て支援センター以外の児童館を利用している」は 23.8％、「地域子育て支援センター

を利用している」は 20.6％となっています。 

「地域子育て支援センター」、「地域子育て支援センター以外の児童館」の１か月当たりの利用

回数は、「５回未満」（76.7％、65.3％）がともに最も多くなっています。 

 

図２－37 地域の子育て支援事業の利用状況（複数回答・いくつでも n=835） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用していない 

地域子育て支援センター以外の児童館を利

用している 

地域子育て支援センターを利用している 

無回答 
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５回未満, 65.3%

５～10回, 19.6%

10～15回, 12.6%

15～20回, 0.5% 無回答, 2.0%

地域子育て支援センター以外の児童館の１か月当たり平均利用回数

５回未満, 76.7%

５～10回, 11.0%

10～15回, 8.1%

15～20回, 1.2%

20回以上, 1.2% 無回答, 1.7%

地域子育て支援センターの１か月当たり平均利用回数

図２－38 地域子育て支援センターの利用回数（数値回答 n=172） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図２－39 地域子育て支援センター以外の児童館の利用回数（数値回答 n=199） 
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利用したいサービスが地域にない, 
2.9%

地域のサービスの質に不安がある, 
1.9%

地域のサービスの利便性（立地・開

催時期・日数等）が悪く利用しづらい, 
8.2%

自分がサービスの対象と

なるのかどうか分からない, 
2.7%

時間がない, 28.7%

サービスの利用方法（手

続き等）が分からない, 
7.3%

その他, 12.6%

特に理由はない, 
29.8%

無効回答, 5.9%

地域子育て支援センターや児童館を利用していない理由

問 28－① 現在、利用していない理由はどのようなことですか。（問 28 で「3．利用していな

い」に○をつけた方） 

現在、地域子育て支援センターや児童館を利用していない理由は、「特に理由はない」が 29.8％

で最も多く、「時間がない」が 28.7％で続いています。 

一方、「サービスの利用方法（手続き等）が分からない」（7.3％）や「自分がサービスの対象

となるのかどうか分からない」（2.7％）など、情報不足によって利用していないと思われる人が

合わせて 10.0％あります。また、「地域のサービスの利便性（立地・開催時期・日数等）が悪く

利用しづらい」（8.2％）や、「利用したいサービスが地域にない」（2.9％）や「地域のサービス

の質に不安がある」（1.9％）など、内容や条件等によって利用していないと思われる人が合わせ

て 13.0％あります。 

 

図２－40 地域子育て支援センターや児童館を利用していない理由（単数回答 n=477） 
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利用していないが、

今後利用したい, 
25.4%

すでに利用してい

るが、今後利用日

数を増やしたい, 
19.0%

新たに利用したり、

利用日数を増やし

たいとは思わない, 
49.1%

無効回答, 0.1% 無回答, 6.3%

地域子育て支援センターや児童館の今後の利用意向

問 29 地域子育て支援センターや児童館について、今は利用していないが、できれば今後

利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。 

今後、地域子育て支援センターや児童館を利用したいかどうかについては、「新たに利用したり、

利用日数を増やしたいとは思わない」と回答した人が半数近くを占めており、「利用していないが、

今後利用したい」は 25.4％、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」は 19.0％

となっています。 

年齢別にみると、1 歳以上では「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」と

回答した人が最も多くなっていますが、｢0 歳｣では｢利用していないが、今後利用したい｣と回答

した人が最も多くなっています。 

 

図２－41 今後、地域子育て支援センターや児童館を利用したいかどうか（単数回答 n=835） 
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地域子育て支援拠点事業の利用 , 
17.1%

保育園、幼稚園、幼児園、児童館

などの専門的な施設での利用 , 
33.8%

市が実施している専門的

でない施設での利用, 
12.6%

市民による自主的な活動の利

用（サークル活動など）, 9.1%

今後も利用するつもりはない, 
26.2%

無回答, 25.5%

地域子育て支援センター等の今後の利用意向（平成21年調査）

上段:度数

下段:％ 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 合計

68        32        28        26        24        27        205      

41.2     26.2     24.1     21.1     21.2     20.5     26.6     

37        32        30        17        18        23        157      

22.4     26.2     25.9     13.8     15.9     17.4     20.4     

60        58        58        80        70        82        408      

36.4     47.5     50.0     65.0     61.9     62.1     52.9     

             -              -              -              - 1.0                    - 1.0       

             -              -              -              - 0.9                    - 0.1       

165      122      116      123      113      132      771      

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

無効回答

年齢

１．利用していないが、今後利用したい

２．すでに利用しているが、今後利用日数を増や
したい

３．新たに利用したり、利用日数を増やしたいと
は思わない

全体

問29

 

参考：子育て支援事業等の今後の利用意向・平成 21 年調査（複数回答 n=866） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別クロス集計】 
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５回未満, 61.8%

５～10回, 8.0%

10～15回, 5.7%

15～20回, 0.9%

20回以上, 1.9%

無回答, 21.7%

地域子育て支援センターの希望利用回数

５回未満, 37.3%

５～10回, 9.0%

10～15回, 3.3%15～20回, 0.5%

20回以上, 0.9%

無回答, 49.1%

児童館の希望利用回数

利用していないが、今後利用したい人の希望利用日数は、「地域子育て支援センター」「児童館」

ともに１か月に「５回未満」が最も多くなっています。また、すでに利用している人で今後利用

日数を増やしたい人の希望利用日数も１か月に「５回未満」が最も多くなっています。 

 

図２－42 地域子育て支援センターを利用したい人の希望利用回数（数値回答 n=212） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図２－43 児童館を利用したい人の希望利用回数（数値回答 n=212） 
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５回未満, 33.3%

５～10回, 10.1%

10～15回, 6.3%
15～20回, 1.9%

20回以上, 1.9%

無回答, 46.5%

すでに利用している方の地域子育て支援センターの希望利用回数

５回未満, 31.4%

５～10回, 16.4%

10～15回, 3.8%

15～20回, 1.3%

20回以上, 3.1%

無回答, 44.0%

すでに利用している方の児童館の希望利用回数

図２－44 地域子育て支援センターをすでに利用している人の希望利用回数（数値回答 n=159） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図２－45 児童館をすでに利用している人の希望利用回数（数値回答 n=159） 
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問 30 事業の（１）認知度・利用度、（２）利用意向について 

（１）認知度・利用度 

認知度が高い事業（「利用したことがある」と「知っているが利用したことはない」の計）は、

「⑦乳幼児健康診査」（96.3％）、「③児童館での親子ふれあい活動」（87.3％）、「⑨こんにちは

赤ちゃん訪問事業」（83.8％）、「⑧保健師による家庭訪問」（80.6％）などで 80％を超えてい

ます。 

利用度が高い事業（「利用したことがある」事業）は、「⑦乳幼児健康診査」が 87.7％で最も

多く、次いで、「⑫妊婦健康診査」（63.0％）、「⑨こんにちは赤ちゃん訪問事業」（57.7％）、「③

児童館での親子ふれあい活動」（54.7％）などが続いています。 

一方、認知度が低い事業（「知らない」事業）は、「⑥「子育て支援ガイド」など市が提供す

る子育て情報」（34.4％）と「④シルバー人材センターによる子育て支援サービス」（34.1％）

では 30％を超えており、「⑪病後児保育」（27.1％）、「②地域子育て支援センターでの子育

て支援講座」（24.9％）、「①幼稚園・保育園・幼児園未就園児交流事業」（24.3％）なども

20％を超えています。 

各種事業の認知度と利用度の経年比較を見ると、どの事業も利用度はあがっていますが、特に、

「⑧保健師による家庭訪問」と「⑨こんにちは赤ちゃん訪問事業」については、それぞれ 20.2

ポイント、19.8 ポイントあがっています。一方、「③児童館での親子ふれあい活動」では平成

21 年よりも認知度は僅かですが 1.9 ポイント下がっています。 

 

（２）利用意向 

利用意向の高い事業（「今後、利用してみたい」事業）は、「⑦乳幼児健康診査」（70.5％）、

「①幼稚園・保育園・幼児園未就園児交流事業」（67.1％）、「「⑥子育て支援ガイド」など市

が提供する子育て情報」（64.1％）、「③児童館での親子ふれあい活動」（63.4％）などで 60％

を超えています。 

利用意向の低い事業（「利用するつもりはない」事業）は、「④シルバー人材センターによる

子育て支援サービス」（47.2％）、「⑧保健師による家庭訪問」（44.7％）、「⑨こんにちは

赤ちゃん訪問事業」（43.1％）、「⑪病後児保育」（41.8％）などで 40％を超えています。 

年齢別にみると、2 歳以下では、「1 幼稚園・保育園・幼児園未就園児交流事業」「「⑥子育

て支援ガイド」など市が提供する子育て情報」「⑦乳幼児健康診査」などの利用意向が他の年齢

に比べて特に高くなっています。また、｢0 歳｣では、「②地域子育て支援センターでの子育て支

援講座」や「③児童館での親子ふれあい活動」の利用意向も他の年齢に比べて高くなっています。 

認知度と利用意向のクロス集計をみると、各種事業を｢知らない｣と回答した人では、「①幼稚

園・保育園・幼児園未就園児交流事業」と「「⑥子育て支援ガイド」など市が提供する子育て情

報」の利用意向が 60％を越えて多くなっています。 
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38.2%

26.1%

54.7%

9.2%

20.7%

87.7%

44.1%

57.7%

3.8%

63.0%

35.9%

47.7%

32.6%

55.3%

41.8%

8.6%

36.5%

26.1%

59.9%

14.9%

24.3%

24.9%

11.3%

34.1%

34.4%

1.6%

17.5%

14.3%

27.1%

18.8%

0.2%

0.1%

1.6%

1.3%

1.2%

1.3%

3.1%

2.2%

1.9%

1.8%

9.2%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①幼稚園・保育園・幼児

②地域子育て支援センター

③児童館での親子ふれあい活動

④シルバー人材センターによ

⑤ファミリー・サポート・センター

⑥「子育て支援ガイド」など

⑦乳幼児健康診査

⑧保健師による家庭訪問

⑨こんにちは赤ちゃん訪問事業

⑩病児保育

⑪病後児保育

⑫妊婦健康診査

利用したことがある 知っているが利用したことはない

知らない 無効回答

無回答

各種事業の認知度と利用度

 

図２－46 事業の認知度・利用度（単数回答 n=835） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

①幼稚園・保育園・幼児園未就園児交流事

業 

②地域子育て支援センターでの子育て支援

講座 

③児童館での親子ふれあい活動 

④シルバー人材センターによる子育て支援

サービス 

⑤ファミリー・サポート・センター 

⑥「子育て支援ガイド」など市が提供する子

育て情報 

⑦乳幼児健康診査 

⑧保健師による家庭訪問 

⑨こんにちは赤ちゃん訪問事業 

⑩病児保育 

⑪病後児保育 

⑫妊婦健康診査 
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38.2%

30.3%

26.1%

20.9%

54.7%

53.7%

9.2%

3.6%

20.7%

10.3%

87.7%

86.7%

44.1%

23.9%

57.7%

37.9%

3.8%

3.6%

35.9%

35.0%

47.7%

49.3%

32.6%

33.8%

55.3%

27.3%

41.8%

41.2%

8.6%

8.3%

36.5%

48.8%

26.1%

35.9%

59.9%

40.6%

24.3%

31.4%

24.9%

25.1%

11.3%

9.4%

34.1%

63.3%

34.4%

43.0%

1.6%

1.7%

17.5%

22.4%

14.3%

21.6%

27.1%

49.9%

1.6%

3.3%

1.3%

4.7%

1.2%

3.1%

1.3%

5.9%

3.1%

5.5%

2.2%

3.2%

1.9%

4.8%

1.8%

4.6%

9.2%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①

①

②

②

③

③

④

④

⑥

⑤

⑦

⑥

⑧

⑦

⑨

⑧

⑪

⑨

利用したことがある 知っているが利用したことはない

知らない 無効回答

無回答

各種事業の認知度と利用度（平成21年調査との比較）

 

図２－47 各種事業の認知度と利用度の経年比較（平成 21 年調査 n=866） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

幼稚園・保育園・幼

児園未就園児交流

事業 

H25 

H21 

地域子育て支援セ

ンターでの子育て

支援講座 

H25 

H21 

児童館での親子ふ

れあい活動 

H25 

H21 

シルバー人材セン

ターによる子育て

支援サービス 

H25 

H21 

「子育て支援ガイ

ド」など市が提供す

る子育て情報 

H25 

H21 

乳幼児健康診査 
H25 

H21 

保健師による家庭

訪問 

H25 

H21 

こんにちは赤ちゃ

ん訪問事業 

H25 

H21 

病後児保育 
H25 

H21 
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67.1%

52.9%

63.4%

43.6%

39.3%

64.1%

70.5%

42.5%

42.8%

39.4%

48.4%

49.9%

21.7%

37.0%

25.7%

47.2%

37.6%

24.9%

15.8%

44.7%

43.1%

38.4%

41.8%

36.5%

11.3%

10.1%

10.9%

9.2%

23.1%

11.0%

13.7%

12.8%

14.1%

22.2%

9.8%

13.5%

0% 50% 100%

①幼稚園・保育園・幼児園未就園児交流事業

②地域子育て支援センターでの子育て

③児童館での親子ふれあい活動

④シルバー人材センターによ

⑤ファミリー・サポート・センター

⑥「子育て支援ガイド」など

⑦乳幼児健康診査

⑧保健師による家庭訪問

⑨こんにちは赤ちゃん訪問事業

⑩病児保育

⑪病後児保育

⑫妊婦健康診査

今後、利用してみたい 利用するつもりはない 無回答

各種事業の利用意向

 

図２－48 事業の利用意向（単数回答 n=835） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

①幼稚園・保育園・幼児園未就園児交流事業

②地域子育て支援センターでの子育て支援講

座 

③児童館での親子ふれあい活動 

④シルバー人材センターによる子育て支援サ

ービス 

⑤ファミリー・サポート・センター 

⑥「子育て支援ガイド」など市が提供する子育

て情報 

⑦乳幼児健康診査 

⑧保健師による家庭訪問 

⑨こんにちは赤ちゃん訪問事業 

⑩病児保育 

⑪病後児保育 

⑫妊婦健康診査 
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上段:度数

下段:％ 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 合計

137      109      94        72        69        72        553      

86.2     85.8     83.2     64.3     69.0     60.5     75.8     

22        18        19        40        31        47        177      

13.8     14.2     16.8     35.7     31.0     39.5     24.2     

159      127      113      112      100      119      730      

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  
全体

年齢

問30①(2)

今後利用してみたい

今後利用するつもりはない

上段:度数

下段:％ 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 合計

119      88        65        66        46        49        433      

75.3     68.8     58.6     56.9     44.2     39.8     58.5     

39        40        46        50        58        74        307      

24.7     31.3     41.4     43.1     55.8     60.2     41.5     

158      128      111      116      104      123      740      

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

今後利用してみたい

今後利用するつもりはない

全体

年齢

問30②(2)

上段:度数

下段:％ 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 合計

136      95        86        75        68        59        519      

87.2     74.2     77.5     67.0     67.3     47.2     70.8     

20        33        25        37        33        66        214      

12.8     25.8     22.5     33.0     32.7     52.8     29.2     

156      128      111      112      101      125      733      

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  
全体

年齢

問30③(2)

今後利用してみたい

今後利用するつもりはない

上段:度数

下段:％ 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 合計

75        64        56        54        54        53        356      

46.6     50.0     49.6     46.2     51.4     43.1     47.7     

86        64        57        63        51        70        391      

53.4     50.0     50.4     53.8     48.6     56.9     52.3     

161      128      113      117      105      123      747      

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

今後利用してみたい

今後利用するつもりはない

全体

年齢

問30④(2)

上段:度数

下段:％ 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 合計

68        51        52        53        51        47        322      

51.5     47.2     57.1     54.6     56.0     41.6     50.9     

64        57        39        44        40        66        310      

48.5     52.8     42.9     45.4     44.0     58.4     49.1     

132      108      91        97        91        113      632      

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

今後利用してみたい

今後利用するつもりはない

全体

問30⑤(2)

年齢

【年齢別クロス集計】 

①幼稚園・保育園・幼児園未就園児交流事業 

 

 

 

 

 

 

②地域子育て支援センターでの子育て支援講座 

 

 

 

 

 

 

③児童館での親子ふれあい活動 

 

 

 

 

 

 

④シルバー人材センターによる子育て支援サービス 

 

 

 

 

 

 

⑤ファミリー・サポート・センター 
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上段:度数

下段:％ 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 合計

126      100      90        78        69        62        525      

80.3     80.6     78.9     69.0     66.3     51.2     71.6     

31        24        24        35        35        59        208      

19.7     19.4     21.1     31.0     33.7     48.8     28.4     

157      124      114      113      104      121      733      

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

今後利用してみたい

今後利用するつもりはない

全体

年齢

問30⑥(2)

上段:度数

下段:％ 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 合計

149      116      97        78        66        75        581      

96.1     92.8     88.2     73.6     66.7     64.1     81.6     

6           9           13        28        33        42        131      

3.9       7.2       11.8     26.4     33.3     35.9     18.4     

155      125      110      106      99        117      712      

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

今後利用してみたい

今後利用するつもりはない

全体

年齢

問30⑦(2)

上段:度数

下段:％ 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 合計

93        79        56        45        39        39        351      

61.6     61.7     50.5     41.3     37.9     33.6     48.9     

58        49        55        64        64        77        367      

38.4     38.3     49.5     58.7     62.1     66.4     51.1     

151      128      111      109      103      116      718      

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

今後利用してみたい

今後利用するつもりはない

全体

年齢

問30⑧(2)

上段:度数

下段:％ 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 合計

100      74        58        49        38        35        354      

67.1     58.7     51.8     47.1     37.3     30.4     50.0     

49        52        54        55        64        80        354      

32.9     41.3     48.2     52.9     62.7     69.6     50.0     

149      126      112      104      102      115      708      

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

今後利用してみたい

今後利用するつもりはない

全体

年齢

問30⑨(2)

上段:度数

下段:％ 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 合計

66        64        52        52        40        50        324      

51.2     57.1     55.9     51.0     43.0     45.0     50.6     

63        48        41        50        53        61        316      

48.8     42.9     44.1     49.0     57.0     55.0     49.4     

129      112      93        102      93        111      640      

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

今後利用してみたい

今後利用するつもりはない

全体

年齢

問30⑩(2)

⑥「子育て支援ガイド」など市が提供する子育て情報 

 

 

 

 

 

 

⑦乳幼児健康診査 

 

 

 

 

 

 

⑧保健師による家庭訪問 

 

 

 

 

 

 

⑨こんにちは赤ちゃん訪問事業 

 

 

 

 

 

 

⑩病児保育 
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上段:度数

下段:％ 今後利用してみたい
今後利用するつもり

はない
合計

231                     35                       266                     

86.8                    13.2                    100.0                 

198                     84                       282                     

70.2                    29.8                    100.0                 

130                     62                       192                     

67.7                    32.3                    100.0                 

559                     181                     740                     

75.5                    24.5                    100.0                 

問30①(2)

問30①(1)

利用したことがある

知っているが利用したことは
ない

知らない

全体

上段:度数

下段:％ 今後利用してみたい
今後利用するつもり

はない
合計

154                     33                       187                     

82.4                    17.6                    100.0                 

204                     163                     367                     

55.6                    44.4                    100.0                 

83                       112                     195                     

42.6                    57.4                    100.0                 

441                     308                     749                     

58.9                    41.1                    100.0                 

問30②(2)

問30②(1)

利用したことがある

知っているが利用したことは
ない

知らない

全体

上段:度数

下段:％ 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 合計

88        77        68        65        48        51        397      

54.0     59.2     61.8     57.0     46.2     42.1     53.5     

75        53        42        49        56        70        345      

46.0     40.8     38.2     43.0     53.8     57.9     46.5     

163      130      110      114      104      121      742      

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

今後利用してみたい

今後利用するつもりはない

全体

年齢

問30⑪(2)

上段:度数

下段:％ 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 合計

106      84        70        66        44        43        413      

69.7     66.1     63.1     61.7     44.4     36.8     57.9     

46        43        41        41        55        74        300      

30.3     33.9     36.9     38.3     55.6     63.2     42.1     

152      127      111      107      99        117      713      

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

今後利用してみたい

今後利用するつもりはない

全体

年齢

問30⑫(2)

⑪病後児保育 

 

 

 

 

 

 

⑫妊婦健康診査 

 

 

 

 

 

 

 

【認知度と利用意向のクロス集計】 

①幼稚園・保育園・幼児園未就園児交流事業 

 

 

 

 

 

 

 

 

②地域子育て支援センターでの子育て支援講座 
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上段:度数

下段:％ 今後利用してみたい
今後利用するつもり

はない
合計

330                     66                       396                     

83.3                    16.7                    100.0                 

152                     104                     256                     

59.4                    40.6                    100.0                 

44                       45                       89                       

49.4                    50.6                    100.0                 

1                          -                           1                          

100.0                 -                           100.0                 

527                     215                     742                     

71.0                    29.0                    100.0                 

問30③(2)

問30③(1)

利用したことがある

知っているが利用したことは
ない

知らない

無効回答

全体

上段:度数

下段:％ 今後利用してみたい
今後利用するつもり

はない
合計

52                       12                       64                       

81.3                    18.8                    100.0                 

203                     225                     428                     

47.4                    52.6                    100.0                 

109                     156                     265                     

41.1                    58.9                    100.0                 

364                     393                     757                     

48.1                    51.9                    100.0                 

問30④(2)

問30④(1)

利用したことがある

知っているが利用したことは
ない

知らない

全体

上段:度数

下段:％ 今後利用してみたい
今後利用するつもり

はない
合計

136                     10                       146                     

93.2                    6.8                      100.0                 

230                     90                       320                     

71.9                    28.1                    100.0                 

162                     103                     265                     

61.1                    38.9                    100.0                 

528                     203                     731                     

72.2                    27.8                    100.0                 

問30⑥(2)

問30⑥(1)

利用したことがある

知っているが利用したことは
ない

知らない

全体

上段:度数

下段:％ 今後利用してみたい
今後利用するつもり

はない
合計

537                     104                     641                     

83.8                    16.2                    100.0                 

42                       21                       63                       

66.7                    33.3                    100.0                 

6                          6                          12                       

50.0                    50.0                    100.0                 

585                     131                     716                     

81.7                    18.3                    100.0                 

問30⑦(2)

問30⑦(1)

利用したことがある

知っているが利用したことは
ない

知らない

全体

③児童館での親子ふれあい活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④シルバー人材センターによる子育て支援サービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥「子育て支援ガイド」など市が提供する子育て情報 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦乳幼児健康診査 
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上段:度数

下段:％ 今後利用してみたい
今後利用するつもり

はない
合計

200                     116                     316                     

63.3                    36.7                    100.0                 

89                       186                     275                     

32.4                    67.6                    100.0                 

64                       69                       133                     

48.1                    51.9                    100.0                 

353                     371                     724                     

48.8                    51.2                    100.0                 

問30⑧(2)

問30⑧(1)

利用したことがある

知っているが利用したことは
ない

知らない

全体

上段:度数

下段:％ 今後利用してみたい
今後利用するつもり

はない
合計

262                     149                     411                     

63.7                    36.3                    100.0                 

53                       142                     195                     

27.2                    72.8                    100.0                 

38                       69                       107                     

35.5                    64.5                    100.0                 

1                          -                           1                          

100.0                 -                           100.0                 

354                     360                     714                     

49.6                    50.4                    100.0                 

問30⑨(2)

問30⑨(1)

利用したことがある

知っているが利用したことは
ない

知らない

無効回答

全体

上段:度数

下段:％ 今後利用してみたい
今後利用するつもり

はない
合計

23                       2                          25                       

92.0                    8.0                      100.0                 

255                     197                     452                     

56.4                    43.6                    100.0                 

100                     112                     212                     

47.2                    52.8                    100.0                 

378                     311                     689                     

54.9                    45.1                    100.0                 

問30⑪(2)

問30⑪(1)

利用したことがある

知っているが利用したことは
ない

知らない

全体

上段:度数

下段:％ 今後利用してみたい
今後利用するつもり

はない
合計

278                     169                     447                     

62.2                    37.8                    100.0                 

64                       52                       116                     

55.2                    44.8                    100.0                 

68                       79                       147                     

46.3                    53.7                    100.0                 

410                     300                     710                     

57.7                    42.3                    100.0                 

問30⑫(1)

利用したことがある

知っているが利用したことは
ない

知らない

全体

問30⑫(2)

⑧保健師による家庭訪問 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑨こんにちは赤ちゃん訪問事業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑪病後児保育 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑫妊婦健康診査 
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73.3%

84.9%

5.6%

1.1%

19.6%

12.5%

1.4%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

日曜・祝日

利用希望はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

土曜日と日曜・祝日の定期的な教育・保育の事業の利用希望

第５節 土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望に
ついて 

問 31 お子さんについて、（１）土曜日と（２）日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事

業の利用希望はありますか。 

土曜と日曜・祝日の定期的な教育・保育事業の利用希望については、土曜日は、「利用希望はな

い」が 73.3％を占めています。また、「月に１～２回は利用したい」は 19.6％、「ほぼ毎週利用

したい」」は 5.6％となっています。 

日曜・祝日は、「利用希望はない」が 84.9％を占めています。また、「月に１～２回は利用し

たい」は 12.5％、「ほぼ毎週利用したい」」は 1.1％となっています。 

土曜日と日曜・祝日に利用したい人の利用希望時間帯は、ともに「８～11 時間」が最も多く

なっています。 

 

図２－49 土曜と日曜・祝日の利用希望（単数回答 n=835） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

土曜日 

日曜・祝日 
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４時間未満, 5.7%

４～６時間, 11.4%

６～８時間, 19.4%

８～11時間, 49.3%

11時間以上, 10.0%

無回答, 4.3%
土曜日の利用したい時間帯

４時間未満, 5.3%

４～６時間, 8.8%

６～８時間, 21.2%

８～11時間, 47.8%

11時間以上, 12.4%

無回答, 4.4%
日曜・祝日の利用したい時間帯

 

図２－50 土曜日の利用希望時間帯（数値回答 n=211） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図２－51 日曜・祝日の利用希望時間帯（数値回答 n=113） 
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４時間未満, 4.6%

４～６時間, 29.8%

６～８時間, 44.3%

８～11時間, 18.3%

11時間以上, 1.5%
無回答, 1.5%

長期休暇期間中に教育・保育事業を利用したい時間帯

利用希望はない, 
40.4%

休みの期間中、ほ

ぼ毎日利用したい, 
10.0%

休みの期間中、週

に数日利用したい, 
44.6%

無回答, 5.0%

長期の休暇期間中の教育・保育事業の利用希望

問 32 夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希望しますか。（現

在、「幼稚園または幼児園の短時間課程」を利用されている方） 

長期の休暇期間中の教育・保育事業の利用希望については、「休みの期間中、週に数日利用した

い」は 44.6％、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」は 10.0％となっており、合わせて 54.6％

の利用希望があります。 

一方、「利用希望はない」は 40.4%となっています。 

利用したい人の希望する時間帯は、「６～８時間」が 44.3％を占めて最も多く、次いで「４～

６時間」（29.8％）、「８～11 時間」（18.3%）と続いています。 

 

図２－52 長期の休暇期間中の教育・保育事業の利用希望（単数回答 n=240） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図２－53 長期の休暇期間中の教育・保育事業の利用希望時間帯（数値回答 n=131） 
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あった, 69.4%

なかった, 27.7%

無回答, 2.9%

この１年間に子どもが病気やけがで通常の事業が利用できなかったことがあったかどうか

第６節 病気の際の対応について 

問 33 この１年間に、宛名のお子さんが病気やけがで通常の事業が利用できなかったこと

はありますか。（平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた保護者の

方（問 23 で「１．栗東市内の教育・保育の事業を利用している」または「２．市外の教育・保

育の事業を利用している」に○をつけた方）） 

この１年間に、子どもが病気やけがで通常の事業が利用できなかったことが「あった」は

69.4％、「なかった」は 27.7%となっています。 

 

図２－54 病気やけがで通常の事業が利用できなかった経験（単数回答 n=484） 
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53.6%

37.8%

31.3%

15.8%

4.5%

2.1%

0.0%

3.0%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親が仕事を休んだ

父親又は母親のうち就労していない方が子どもを

みた

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらっ

た

父親が仕事を休んだ

病児・病後児保育を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

ベビーシッターを利用した

その他

無回答

普段利用している教育・保育事業が利用できなかった場合に、この１年間に行った対処方法

問 34 お子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった場

合に、この１年間に行った対処方法は何ですか。（問 33 で「１．あった」に○をつけた

方） 

子どもが病気やけがで普段利用している教育・保育事業が利用できなかった場合の対処方法は、

「母親が仕事を休んだ」が 53.6%で最も多く、次いで、「父親又は母親のうち就労していない方

が子どもをみた」（37.8％）、「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」（31.3％）

と続いています。 

対処法別の日数は、「母親が仕事を休んだ」平均日数が 6.5 日で最も多く、次いで、「父親又は

母親のうち就労していない方が子どもをみた」が 6.4 日、「（同居者を含む）親族・知人に子ども

をみてもらった」が 6.0 日となっています。 

 

図２－55 教育・保育事業が利用できなかった場合の対処方法（複数回答・いくつでも n=336） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

母親が仕事を休んだ 

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 

父親が仕事を休んだ 

病児・病後児保育を利用した 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 

ベビーシッターを利用した 

その他 

無回答 
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できれば病児・病

後児保育施設等を

利用したかった, 
28.0%

利用したいとは思

わなかった, 70.9%

無回答, 1.1%

病児・病後児のための保育施設等を利用したかったかどうか

【対処法別平均日数（年当たり）】 

数値回答
者数 

合計日数 平均日数

父親が仕事を休んだ 50 169 3.4 

母親が仕事を休んだ 166 1070 6.5 

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 95 566 6.0 

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 111 708 6.4 

病児・病後児の保育を利用した 15 85 5.7 

ベビーシッターを利用した 0 0 0.0 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 7 10 1.4 

その他 5 60 12.0 

 

 

問 35－① その際、病児・病後児のための保育施設等を利用したかったですか。（問 34 で「１．

父親が仕事を休んだ」「２．母親が仕事を休んだ」いずれかに○をつけた方） 

仕事を休んだ際に病児・病後児のための保育施設等を「できれば病児・病後児保育施設等を利

用したかった」は 28.0％となっており、「利用したいとは思わなかった」が 70.9%を占めてい

ます。 

「できれば病児・病後児保育施設等を利用したかった」平均日数は、5.6 日となっています。 

 

図２－56 病児・病後児のための保育施設等を利用したかったかどうか（単数回答 n=189） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【病児・病後児保育施設等を利用したかった平均日数（年当たり）】 

数値回答
者数 

合計日数 平均日数

できれば病児・病後児保育施設等を利用したかった 47 262 5.6
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77.4%

64.2%

11.3%

0.0%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園・保育園・幼児園等に併設した病児・病後

児保育施設

病院・医院に併設した病児・病後児保育施設

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保

育する事業

その他

無回答

病児・病後児のための保育施設等に子どもを預ける場合の望ましい事業形態

問 35－② 上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思わ

れますか。（問 35－①で「１．できれば病児・病後児保育施設等を利用したかった」に○

をつけた方） 

望ましい事業形態については、「幼稚園・保育園・幼児園等に併設した病児・病後児保育施設」

を希望する人が 77.4%、「病院・医院に併設した病児・病後児保育施設」が 64.2％となってお

り、「地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業」は 11.3%となっています。 

 

図２－57 望ましい事業形態（複数回答・いくつでも n=53） 
 
 

 

 

 

 

 

 

  

幼稚園・保育園・幼児園等に併設した病児・
病後児保育施設 

病院・医院に併設した病児・病後児保育施設 

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で
保育する事業 

その他 

無回答 
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45.5%

39.6%

35.8%

14.9%

11.2%

3.7%

19.4%

6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親が仕事を休んで対応する

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

利用料がかかる・高い

地域の事業の利便性がよくない

利用料がわからない

地域の事業の質に不安がある

その他

無回答

病児・病後児保育施設を利用したいとは思わなかった理由

問 35－③ そう思われる理由は何ですか。（問 35－①で「２．利用したいとは思わなかった」に

○をつけた方） 

病児・病後児保育施設等を利用したいとは思わなかった理由は、「親が仕事を休んで対応する」

が 45.5％で最も多く、次いで、「病児・病後児を他人に看てもらうのは不安」（39.6％）、「利用

料がかかる・高い」（35.8％）が続いています。 

 

図２－58 病児・病後児保育施設等を利用したくなかった理由（複数回答・いくつでも n=134） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

親が仕事を休んで対応する 

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安 

利用料がかかる・高い 

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間

日数など）がよくない 

利用料がわからない 

地域の事業の質に不安がある 

その他 

無回答 
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できれば仕事を休

んで看たかった, 
30.1%

休んで看ることは

非常に難しい, 
42.3%

無回答, 27.6%

仕事を休まずに対処した方が、できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たいと思ったかどうか

問 36－① その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。

（問 34 で「３」～「８」のいずれかに○をつけた方） 

「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思ったかどうかについては、「休んで看る

ことは非常に難しい」が 42.3％、「できれば仕事を休んで看たかった」が 30.1％となっていま

す。 

「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たかった」平均日数は 5.6 日となっています。 

 

図２－59 できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思ったかどうか（単数回答 n=246） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【できれば仕事を休んで看たいと思った平均日数（年当たり）】 

数値回答
者数 

合計日数 平均日数

できれば仕事を休んで看たかった 62 348 5.6 
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64.4%

9.6%

9.6%

33.7%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの看護を理由に休みがとれない

自営業なので休めない

休暇日数が足りないので休めない

その他

無回答

仕事を休んで看ることが難しいと思う理由

問 36－② そう思われる理由は何ですか。（問 36－①で「２．休んで看ることは非常に難しい」

に○をつけた方） 

「休んで看ることは非常に難しい」と思う理由については、「子どもの看護を理由に休みがとれ

ない」が 64.4％で最も多くなっています。 

 

図２－60 「休んで看ることは非常に難しい」と思う理由（複数回答・いくつでも n=104） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

子どもの看護を理由に休みがとれない 

自営業なので休めない 

休暇日数が足りないので休めない 

その他 

無回答 
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9.0%

3.2%

0.5%

0.2%

0.0%

0.2%

86.0%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園の預かり保育

一時預かり

ベビーシッター

シルバー人材センターによる子育て支援サービ

ス

夜間養護等事業：トワイライトステイ

その他

利用していない

無回答

私用、親の通院、不定期の就労等の目的で利用している事業

第７節 不定期の教育・保育事業や、一時預かり等の利用について 

問 37 日中の通常的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等の目的

で利用している事業はありますか。 

私用、親の通院、不定期の就労等の目的で利用している事業は、「幼稚園の預かり保育」が 9.0％、

「一時預かり」が 3.2％、「ベビーシッター」が 0.5％（４人）、「シルバー人材センターによる子

育て支援サービス」が 0.2％（２人）と少なく、「利用していない」が 86.0％を占めています。 

利用している事業の平均日数は、「幼稚園の預かり保育」が 16.4 日で最も多く、次いで、「ベ

ビーシッター」が 16.3 日、「一時預かり」が 8.4 日となっています。 

 

図２－61 不定期で利用している事業（複数回答・いくつでも n=835） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【不定期に利用している事業の利用平均日数（年当たり）】 

数値回答
者数 

合計日数 平均日数

一時預かり  26  219   8.4 

幼稚園の預かり保育  71  1164   16.4 

シルバー人材センターによる子育て支援サービス  2  6   3.0 

夜間養護等事業：トワイライトステイ  0  0   0.0 

ベビーシッター  4  65   16.3 

その他  1  10   10.0 

  

幼稚園の預かり保育 

一時預かり 

ベビーシッター 

シルバー人材センターによる子育て支援サー

ビス 

夜間養護等事業：トワイライトステイ 

その他 

利用していない 

無回答 
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72.7%

19.8%

16.3%

11.1%

9.3%

8.5%

4.6%

3.6%

7.9%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に利用する必要がない

利用料がかかる・高い

事業の利用方法（手続き等）がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわから…

利用料がわからない

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・…

地域の事業の質に不安がある

利用したい事業が地域にない

その他

無回答

事業を利用していない理由

問 37－① 現在利用していない理由は何ですか。（問 37 で「７．利用していない」に○をつけた

方） 

不定期で教育・保育事業を利用していない理由は、「特に利用する必要がない」が 72.7%で最

も多くなっています。一方、「事業の利用方法（手続き等）がわからない」（16.3％）や、「自分

が事業の対象者になるのかどうかわからない」（11.1％）、「利用料がわからない」（9.3％）など、

情報不足によって利用していないと思われる人もあります。また、「利用料がかかる・高い」

（19.8％）や「地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日数など）がよくない」（8.5％）、

「地域の事業の質に不安がある」（4.6％）、「利用したい事業が地域にない」（3.6％）など、内容

や条件等によって利用していないと思われる人もあります。 

 

図２－62 不定期で事業を利用していない理由（複数回答・いくつでも n=718） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

特に利用する必要がない 

利用料がかかる・高い 

事業の利用方法（手続き等）がわからない 

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない 

利用料がわからない 

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日数

など）がよくない 

地域の事業の質に不安がある 

利用したい事業が地域にない 

その他 

無回答 
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利用したい, 53.2%
利用する必要はな

い, 43.0%

無回答, 3.8%

私用、親の通院、不定期の就労等の目的での事業の今後の利用希望

問 38 私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、今後事業を利用したいと思いますか。 

私用、親の通院、不定期の就労等の目的で今後事業を「利用したい」は 53.2％、「利用する必

要はない」は 43.0％となっています。 

 

図２－63 私用、親の通院、不定期の就労等の目的での事業の利用意向（単数回答 n=835） 
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69.4%

60.8%

28.8%

3.4%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習

い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）

や親の通院 等

不定期の就労

その他

無回答

事業を利用したい理由

問 38－① 私用、親の通院、不定期の就労等の目的で事業を利用する場合、それぞれ年間

何日くらい利用したいと思いますか。（問 38 で「１．利用したい」に○をつけた方） 

私用、親の通院、不定期の就労等の目的で事業を利用する場合、「私用（買物、子ども（兄弟姉

妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的」で事業を利用したい人が 69.4％、「冠婚葬祭、

学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等」で事業を利用したい人は 60.8％、「不定期

の就労」で事業を利用したい人は 28.8％となっています。 

事業利用の目的別平均日数は、「不定期の就労」が 51.7 日で最も多く、「私用（買物、子ども

（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的」が 12.9 日、「冠婚葬祭、学校行事、

子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等」が 8.8 日となっています。 

 

図２－64 事業を希望する理由と希望日数（複数回答・いくつでも n=444） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【目的別利用希望平均日数（年当たり）】 

数値回答
者数 

合計日数 平均日数

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、
リフレッシュ目的 

 288  3700   12.9 

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の
通院 等 

 240  2119   8.8 

不定期の就労  111  5734   51.7 

その他  8  175   21.9 

 

 

 

  

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親

の習い事等）、リフレッシュ目的 

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含

む）や親の通院 等 

不定期の就労 

その他 

無回答 
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あった, 19.3%

なかった, 77.8%

無回答, 2.9%

この１年間に、保護者の用事により、子どもを泊まりがけで家族以外にみてもらわなければならないことが

あったかどうか

問 39 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛名

のお子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありました

か。 

この１年間に、保護者の用事で子どもを泊まりがけで家族以外にみてもらわなければならない

ことが「あった」は 19.3％、「なかった」は 77.8％となっています。 

 

図２－65 保護者の用事で子どもを泊まりがけで家族以外にみてもらった経験（単数回答 n=835） 
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87.0%

19.3%

0.6%

0.0%

0.0%

2.5%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

短期入所生活援助事業

２以外の保育事業

その他

無回答

この１年間に行った対処方法

問 39－① この１年間に行った対処方法は何ですか。（問 39 で「１．あった」に○をつけた方） 

この１年間に行った対処方法は、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 87.0%で

最も多くなっており、「仕方なく子どもを同行させた」が 19.3％、「仕方なく子どもだけで留守

番をさせた」が 0.6％（１人）となっています。また、「短期入所生活援助事業（ショートステイ）」

や「認可外保育施設、ベビーシッター等」の利用者はありませんでした。 

対処方法別の平均日数は、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 6.3 日、「仕方な

く子どもを同行させた」が 1.8 日、「仕方なく子どもだけで留守番をさせた」が 1.0 日、「その他」

が 4.3 日となっています。 

 

図２－66 この１年間に行った対処方法（複数回答・いくつでも n=161） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対処法別平均日数（年当たり）】 

  
数値回答

者数 
合計日数 平均日数

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった  128  808   6.3 

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した（児
童養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業） 

 0  0   0.0 

２以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）
を利用した 

 0  0   0.0 

仕方なく子どもを同行させた  24  44   1.8 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた  1  1   1.0 

その他  3  13   4.3 

 

  

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 

仕方なく子どもを同行させた 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利

用した 

認可外保育施設、ベビーシッター等を利用し

た 

その他 

無回答 
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上段:度数

下段:％ 金勝 葉山 葉山東 治田 治田東 治田西 大宝 大宝東 大宝西 合計

4          5          4          6          5          4          10       10       5          53       

23.5     62.5     28.6     42.9     41.7     30.8     47.6     41.7     45.5     39.6     

13       3          10       8          7          9          11       14       6          81       

76.5     37.5     71.4     57.1     58.3     69.2     52.4     58.3     54.5     60.4     

17       8          14       14       12       13       21       24       11       134     

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  
全体

問40

利用したい

利用する必要がない

問1

利用したい（ 年

生になるまで）, 
37.6%

利用する必要はな

い, 57.4%

無回答, 5.0%

学童保育所の利用希望

第８節 小学校入学後の放課後の過ごし方について 

問 40 宛名のお子さんについて、小学校入学以降のことについてうかがいます。放課後に、

「学童保育所」を利用したいと思いますか。（宛名のお子さんが５歳以上である方のみ） 

小学校入学以降、放課後に「学童保育所」を「利用する必要はない」が 57.4％で過半数を占

めています。一方、「利用したい」は 37.6％となっています。 

学童保育所は「6 年生」まで利用したいと考える人が 41.5％で最も多く、「3 年生」と「4 年

生」が 18.9％で続いています。 

学童保育所を利用したい時間帯は、「18 時まで」が 50.9%で最も多く、「19 時まで」が 26.4％、

「17 時まで」が 15.1%となっています。 

学区別にみると、｢葉山｣では「利用したい」が 62.5％と多くなっていますが、その他の学区

では「利用する必要はない」が過半数を占めています。 

 

図２－67 放課後の学童保育所の利用意向（単数回答 n=141） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【学区別クロス集計】 

 

 

  



 

89 

２年生, 3.8%

３年生, 18.9%

４年生, 18.9%

５年生, 11.3%

６年生, 41.5%

無回答, 5.7%

何年生まで学童保育所を利用したいか

17時まで, 15.1%

18時まで, 50.9%

19時まで, 26.4%

19時以降, 5.7%

無回答, 1.9%

学童保育所を利用したい時間帯

図２－68 学童保育所を何年生まで利用したいか（数値回答 n=53） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図２－69 学童保育所を利用したい時間帯（数値回答 n=53） 
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上段:度数

下段:％ 金勝 葉山 葉山東 治田 治田東 治田西 大宝 大宝東 大宝西 合計

1          2          4          2          3          1          5          3          2          23       

6.3       25.0     28.6     14.3     25.0     8.3       23.8     12.5     18.2     17.4     

15       6          10       12       9          11       16       21       9          109     

93.8     75.0     71.4     85.7     75.0     91.7     76.2     87.5     81.8     82.6     

16       8          14       14       12       12       21       24       11       132     

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

利用したい

利用する必要がない

全体

問41(1)
土曜

問1

上段:度数

下段:％ 金勝 葉山 葉山東 治田 治田東 治田西 大宝 大宝東 大宝西 合計

1          1          1          1          1          1          1          1          1          9          

6.7       12.5     7.1       7.7       8.3       8.3       4.8       4.2       9.1       6.9       

14       7          13       12       11       11       20       23       10       121     

93.3     87.5     92.9     92.3     91.7     91.7     95.2     95.8     90.9     93.1     

15       8          14       13       12       12       21       24       11       130     

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  
全体

問41(2)
日祝

利用したい

利用する必要がない

問1

16.3%

6.4%

77.3%

85.8%

6.4%

7.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

日曜・祝日

利用したい 利用する必要はない 無回答

土曜日と日曜・祝日の学童保育所の利用希望

問 41 宛名のお子さんについて、（１）土曜日と（２）日曜日・祝日に、学童保育所の利用

希望はありますか。（宛名のお子さんが５歳以上である方のみ） 

土曜と日曜・祝日の学童保育所の利用希望については、土曜日は、「利用する必要はない」が

77.3％を占めており、「利用したい」」は 16.3％となっています。また、利用したい時間帯は、

「18 時まで」が 65.2%で最も多く、次いで「18 時以降」が 26.1％となっています。 

日曜・祝日は、「利用する必要はない」が 85.8％を占めており、「利用したい」は 6.4％とな

っています。また、利用したい時間帯は、が「18 時以降」が 44.4%（４人）、「18 時まで」が

33.3％（３人）、「15 時まで」が 22.2％（２人）となっています。 

学区別にみると、土曜、日曜・祝日ともに、どの学区でも「利用する必要はない」が 70％以

上を占めています。 

 

図２－70 土曜と日曜・祝日の学童保育所の利用希望（単数回答 n=141） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【学区別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

  

土曜 

日曜・祝日 
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15時まで, 8.7%

18時まで, 65.2%

18時以降, 26.1%

土曜日に学童保育所を利用したい時間帯

15時まで, 22.2%

18時まで, 33.3%

18時以降, 44.4%

日曜・祝日に学童保育所を利用したい時間帯

図２－71 土曜日の学童保育所の利用希望時間帯（数値回答 n=23） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図２－72 日曜・祝日の学童保育所の利用希望時間帯（数値回答 n=9） 
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利用したい, 51.8%
利用する必要はな

い, 42.6%

無回答, 5.7%

夏休み・冬休みなどの長期休暇期間中の学童保育所の利用希望

17時まで, 32.9%

18時まで, 42.5%

19時まで, 21.9%

19時以降, 2.7%

長期休暇中に学童保育所を利用したい時間帯

問 42 宛名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の学

童保育所の利用希望はありますか。（宛名のお子さんが５歳以上である方のみ） 

長期休暇期間中の学童保育所の利用希望については、「利用したい」が 51.8％を占めており、

「利用する必要はない」は 42.6％となっています。 

利用を希望する時間帯は、「18 時まで」が 42.5％、「17 時まで」が 32.9％となっています。 

学区別にみると、｢金勝｣と「大宝東」では「利用する必要はない」が過半数を占めており、「葉

山東」では「利用したい」と「利用する必要はない」が同率となっていますが、その他の学区で

は、｢利用したい｣が過半数を占めており、特に、｢葉山｣と｢治田｣ではそれぞれ 87.5％、71.4％

を占めています。 

 

図２－73 長期休暇期間中の学童保育所の利用意向と希望する時間帯 

（単数回答 n=141、数値回答 n=73） 
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上段:度数

下段:％ 金勝 葉山 葉山東 治田 治田東 治田西 大宝 大宝東 大宝西 合計

6          7          7          10       7          7          12       11       6          73       

35.3     87.5     50.0     71.4     58.3     58.3     57.1     45.8     54.5     54.9     

11       1          7          4          5          5          9          13       5          60       

64.7     12.5     50.0     28.6     41.7     41.7     42.9     54.2     45.5     45.1     

17       8          14       14       12       12       21       24       11       133     

100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

問1

全体

問42長期

利用したい

利用する必要がない

【学区別クロス集計】 
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41.1%

0.6%

23.2%

0.1% 2.2%

6.9% 17.0%

0.7%

2.0%

80.4%

7.3%

18.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

出産以前から働いていなかった 出産を機に仕事を辞めた

育児休業中に退職した 育児休業を取得中である

育児休業を取得し、復帰した 育児休業を取得せず、働き続けている

無効回答 無回答

育児休業の取得状況

第９節 育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 

問 43 宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しま

したか。 

育児休業を取得したかどうかについては、「母親」は「出産以前から働いていなかった」が41.1%

で最も多く、「出産を機に仕事を辞めた」が 23.2%で続いています。「育児休業を取得中である」

は 6.9％、「育児休業を取得し、復帰した」は 17.0%と、育児休業取得経験のある人は合わせて

23.9％となっています。 

「父親」は「育児休業を取得せず、働き続けている」が 80.4%を占めており、「育児休業を取

得し、復帰した」は僅かに 0.7％（６人）となっています。 

 

図２－74 育児休業を取得したかどうか（単数回答 母親 n=835 父親 n=835） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

母親 

父親 
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9.4% 20.8%

100.0%

17.0%

3.8%

45.3%

2.4%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

保育サービスが確実に利用できる見込みがあれば、継続して就労していた

職場において育児休業制度等の仕事と家庭の両立支援制度が整い、働き続けやすい環境が

整っていれば、継続して就労していた

保育サービスと職場の両立支援環境がどちらも整っていれば、継続して就労していた

家族の考え方（親族の理解）等、就労する環境が整っていれば、継続して就労していた

いずれにしてもやめていた

その他

無効回答

仕事と家庭の両立を支援する保育サービスや環境が整っていたら、就労を継続したかどうか

問 44 仕事と家庭の両立を支援する保育サービスや環境が整っていたら、就労を継続しま

したか。（問 43 で「２．出産を機に仕事を辞めた」「３．育児休業中に退職した」に○をつけ

た方） 

仕事と家庭の両立を支援する保育サービスや環境が整っていたら、就労を継続したかどうかに

ついては、「母親」は「いずれにしても辞めていた」が 45.3％で最も多くなっています。また、

「職場において育児休業制度等の仕事と家庭の両立支援制度が整い、働き続けやすい環境が整っ

ていれば、継続して就労していた」が 20.8％、「保育サービスと職場の両立支援環境がどちらも

整っていれば、継続して就労していた」が 17.0％、「保育サービスが確実に利用できる見込みが

あれば、継続して就労していた」が 9.4％となっています。 

「父親」では「職場において育児休業制度等の仕事と家庭の両立支援制度が整い、働き続けや

すい環境が整っていれば、継続して就労していた」が 100.0%（１人）となっています。 

 

図２－75 環境が整っていたら就労を継続したかどうか（単数回答 母親 n=212 父親 n=１） 
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98.3% 1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に復帰したい

子どもが１歳になったときに必ず利用できる事業があれば、１歳になるまで育児休業を取得するかどうか

問 4５ 宛名のお子さんが１歳になったときに必ず利用できる事業があれば、１歳になるま

で育児休業を取得しますか。または、預けられる事業があっても１歳になる前に復

帰しますか。（問 43 で「４．育児休業を取得中である」に○をつけた方） 

必ず利用できる事業があれば、育児休業を取得するかどうかについては、「母親」では、「１歳に

なるまで育児休業を取得したい」と考える人が 98.3%を占め多くなっています。また、「１歳にな

る前に復帰したい」は 1.7％（１人）となっています。 

「父親」では該当者はいません。 

 

図２－76 必ず利用できる事業があれば育児休業を取得するかどうか（単数回答 母親 n=58 父親 n=

０） 
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57.7%

16.7%

41.5%

66.7%

0.7%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

年度初めの入園に合わせたタイミングだった それ以外だった 無回答

育児休業から職場に復帰したタイミングは、年度初めの保育園入園に合わせたタイミングだったかどうか

問 46－① 育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育園入園に合わせたタイミン

グでしたか。あるいはそれ以外でしたか。（問 43 で「５．育児休業を取得し、復帰し

た」に○をつけた方） 

育児休業から職場に復帰したタイミングは、「母親」は「年度初めの入園に合わせたタイミング

だった」が 57.7％、「それ以外だった」が 41.5％となっています。 

「父親」は「それ以外だった」が 66.7％（４人）、「年度初めの入園に合わせたタイミングだ

った」が 16.7％（１人）となっています。 

 

図２－77 職場復帰のタイミング（単数回答 母親 n=142 父親 n=６） 
 
 

 

 

 

 

 

  

母親 

父親 
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2.1%

33.3%

38.0% 23.2% 9.9% 16.9%

16.7%

2.8%

7.0%

50.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

６か月未満 ６か月～１歳 １歳～１歳６か月 １歳６か月～２歳

２歳～３歳 ３歳以上 無回答

希望した職場復帰時期（子どもの年齢）

7.7%

50.0%

45.8% 33.1%

6.3%

16.7%

4.2%

0.7%

2.1%

33.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

６か月未満 ６か月～１歳 １歳～１歳６か月 １歳６か月～２歳

２歳～３歳 ３歳以上 無回答

実際の職場復帰時期（子どもの年齢）

問 46－② 育児休業からは、（ア）「実際」にお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しま

したか。また、（イ）「希望」としては、お子さんが何歳何か月のときまで取りた

かったですか。（問 43 で「５．育児休業を取得し、復帰した」に○をつけた方） 

実際に、母親が育児休業から職場に復帰したタイミングは、子どもが「６か月～１歳」が 45.8%

で最も多く、次いで、「１歳～１歳６か月」が 33.1％となっています。 

父親では、「６か月未満」が 50.0％（３人）、「１歳６か月～２歳」が 16.7%（１人）となって

います。 

希望した、育児休業から職場に復帰するタイミングは、母親では実際と同様に「６か月～１歳」

が 38.0%で最も多く、次いで、「１歳～１歳６か月」が 23.2％となっています。 

父親でも実際と同様に、「６か月未満」が 33.3％（２人）、「１歳６か月～２歳」が 16.7%（１

人）となっています。 

 

図２－78 職場復帰のタイミング（数値回答 母親 n=142 父親 n=6） 
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35.4%

3.7%

25.6%

20.7%

23.2%

17.1%

6.1%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望する保育園に入るため

配偶者や家族の希望があったため

勤務先の育児休業の制度では、その時期までし

か取れなかったため

経済的な理由で早く復帰する必要があったため

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

母親

父親

育児休業から希望より早く職場復帰した理由

問 46－③ 希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。（問 46－②で実際の復帰と希望

が異なる方） 

（Ａ）「希望」より早く復帰した方 

希望の時期より早く復帰した理由は、「母親」では「希望する保育園に入るため」が 35.4％で

最も多く、次いで、「勤務先の育児休業の制度では、その時期までしか取れなかったため」（25.6％）、

「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」（23.2％）、「経済的な理由で早く復帰する必要

があったため」（20.7％）と続いています。 

「父親」では「配偶者や家族の希望があったため」が 100.0％（１人）となっています。 

 

図２－79 「希望」より早く職場復帰した理由（複数回答・いくつでも 母親 n=82 父親 n=１） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

希望する保育園に入るため 

配偶者や家族の希望があったため 

勤務先の育児休業の制度では、その時期ま

でしか取れなかったため 

経済的な理由で早く復帰する必要があったた

め 

人事異動や業務の節目の時期に合わせるた

め 

その他 

無回答 
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86.4%

9.1%

0.0%

4.5%

9.1%

0.0%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望する保育園に入れなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

無回答

母親

育児休業から希望より遅く職場復帰した理由

（Ｂ）「希望」より遅く復帰した方 

希望の時期より遅く復帰した理由は、「母親」では「希望する保育園に入れなかったため」が

86.4％で最も多くなっています。また、「自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため」や

「子どもをみてくれる人がいなかったため」は 9.1％、「職場の受け入れ態勢が整っていなかった

ため」は 4.5％となっています。 

父親では該当者はいません。 

 

図２－80 「希望」より遅く職場復帰した理由（複数回答・いくつでも 母親 n=22 父親 n=0） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

希望する保育園に入れなかったため 

自分や子どもなどの体調が思わしくなかった

ため 

配偶者や家族の希望があったため 

職場の受け入れ態勢が整っていなかったた

め 

子どもをみてくれる人がいなかったため 

その他 

無回答 
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43.7% 54.9%

83.3%

1.4%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

利用した 利用しなかった 無回答

育児休業からの職場復帰時に短時間勤務制度を利用したかどうか

問 46－④ 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。（問 43 で「５．

育児休業を取得し、復帰した」に○をつけた方） 

育児休業からの職場復帰時に短時間勤務制度を「利用した」は「母親」では 43.7％、「父親」

では０人となっています。 

「利用しなかった」は「母親」では 54.9％、「父親」では 83.3％となっています。 

 

図２－81 短時間勤務制度を利用したかどうか（単数回答 母親 n=142 父親 n=６） 
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34.6%

32.1%

28.2%

12.8%

0.0%

9.0%

0.0%

10.3%

9.0%

16.7%

40.0%

60.0%

20.0%

0.0%

20.0%

40.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気が

あった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に

苦しくなる

短時間勤務にすると保育園の入園申請の優先

順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利

用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる

などなど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に

定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

母親

父親

育児休業からの復帰時に短時間勤務制度を利用しなかった理由

問 46－⑤ 短時間勤務制度を利用しなかった理由は何ですか。（問 46－④で「２．利用しなか

った」に○をつけた方） 

短時間勤務制度を利用しなかった理由は、「母親」では「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰

囲気があった」が 34.6％で最も多く、次いで、「仕事が忙しかった」（32.1％）、「短時間勤務に

すると給与が減額され、経済的に苦しくなる」（28.2％）と続いています。一方、「職場に短時間

勤務制度がなかった」は 10.3％、「短時間勤務制度を利用できることを知らなかった」も 9.0％

あります。 

「父親」では「仕事が忙しかった」が 60.0％（３人）、「職場に短時間勤務制度を取りにくい

雰囲気があった」と「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなどなど、制度を利用する

必要がなかった」が 40.0％（２人）などとなっています。 

 

図２－82 短時間勤務制度を利用しなかった理由（複数回答・いくつでも 母親 n=78 父親 n=５） 
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に苦しくなる 

短時間勤務にすると保育園の入園申請の優

先順位が下がる 

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を

利用した 

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえ

るなどなど、制度を利用する必要がなかった 

子育てや家事に専念するため退職した 

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規

則に定めがなかった） 

短時間勤務制度を利用できることを知らなか

った 

その他 
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5.9%

17.6%

5.9%

11.8%

0.0%

5.9%

11.8%

0.0%

23.5%

11.8%

5.9%

0.0%

41.2%

11.8%

25.6%

28.8%

0.3%

4.3%

4.9%

21.3%

1.3%

14.9%

37.6%

11.5%

0.0%

1.6%

4.3%

23.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

(産休後に)仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる

など、制度を利用する必要がなかった

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に

定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさな

かった

育児休業を取得できることを知らなかった

その他

無回答

母親

父親

育児休業を取得せずに働き続けている理由

問 47 育児休業を取得せず、働き続けている理由は何ですか。（問 43 で「６．育児休業を取得

せず、働き続けている」に○をつけた方） 

育児休業を取得せず働き続けている理由は、「母親」では「その他」が 41.2％（７人）で最も

多く、次いで、「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなか

った」が 23.5％（４人）、「仕事が忙しかった」が 17.6％（３人）と続いています。 

「父親」では「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がな

かった」が 37.6％で最も多く、次いで、「仕事が忙しかった」（28.8％）、「職場に育児休業を取

りにくい雰囲気があった」（25.6％）、「収入減となり、経済的に苦しくなる」（21.3％）が僅差

で続いています。一方、「育児休業を取得できることを知らなかった」は 1.6％（11 人）ありま

す。 

 

図２－83 育児休業を取得せず働き続けている理由（複数回答・いくつでも 母親 n=17 父親 n=671） 
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昇給・昇格などが遅れそうだった 

収入減となり、経済的に苦しくなる 

保育園などに預けることができた 

配偶者が育児休業制度を利用した 

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえ
るなど、制度を利用する必要がなかった 

職場に育児休業の制度がなかった（就業規
則に定めがなかった） 

有期雇用のため育児休業の取得要件を満た
さなかった 

育児休業を取得できることを知らなかった 

その他 

無回答 
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10.7%

4.3%

37.4%

10.2%

8.0%

10.2%

9.7%

29.1%

5.7%

8.0%

19.4%

32.3%

10.4%

7.8%

2.4%

0.1%

8.1%

1.7%

19.0%

1.1%

9.2%

41.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常的に残業や休日出勤が多い

急な残業や休日出勤が多い

子どもが病気になった時に面倒を見てくれる人が

いない

急な用事（冠婚葬祭など）ができた時

配偶者・パートナーや家族の理解・協力が得られ

ない

職場の理解・協力が得られない

子どもの面倒を見てくれる保育施設が見つから

ない

子どもとの時間を確保するのが難しい

その他

特にない

無回答

母親

父親

子育てと仕事を両立させる上で大変だと感じること

問 48 子育てと仕事を両立させるうえで大変だと感じることはどのようなことですか。 

仕事と子育てを両立する上で大変だと感じることについては、「母親」では「子どもが病気にな

った時に面倒をみる人がいない」が 37.4％で最も多く、次いで、「子どもとの時間を確保するの

が難しい」（29.1％）、「日常的に残業や休日出勤が多い」（10.7％）と続いています。 

「父親」では「日常的に残業や休日出勤が多い」が 32.3％で最も多く、次いで「子どもとの

時間を確保するのが難しい」（19.0％）が続いています。 

「母親」の「子どもが病気になった時に面倒をみる人がいない」は「父親」を 29.6 ポイント

上回っており、また、「父親」の「日常的に残業や休日出勤が多い」は「母親」を 21.6 ポイント

上回っています。また、「母親」では「配偶者・パートナーや家族の理解・協力が得られない」と

回答した人が 8.0％あるのに対し、「父親」では０.1％となっています。 

 

図２－84 子育てと仕事を両立させるうえで大変だと感じること（複数回答・２つまで 母親 n=835

父親 n=835） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

日常的に残業や休日出勤が多い 

急な残業や休日出勤が多い 

子どもが病気になった時に面倒を見てくれる人

がいない 

急な用事（冠婚葬祭など）ができた時 

配偶者・パートナーや家族の理解・協力が得ら

れない 

職場の理解・協力が得られない 

子どもの面倒を見てくれる保育施設が見つから

ない 

子どもとの時間を確保するのが難しい 

その他 

特にない 

無回答 
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利用できた, 29.5%

育児休業を切り上

げるなど、調整して

利用できた, 3.7%

利用できなかった, 
15.3%

利用する必要がな

かった（希望しな

かった）, 44.0%

その他, 2.3%

無回答, 5.3%

現在までに希望した時期に希望した子育て支援サービスを利用することができたかどうか

第 10 節 市の子育て支援全般について 

問 49 現在までに、希望した時期に、希望した子育て支援サービスを利用することができ

ましたか。 

希望どおりに子育て支援サービスを利用できたかどうかについては、「利用できた」は 29.5％、

「育児休業を切り上げるなど、調整して利用できた」が 3.7％となっており、合わせて 33.2%

の人がほぼ希望どおりに子育て支援サービスを利用しています。一方、「利用できなかった」は

15.3％あります。 

また、「利用する必要がなかった（希望しなかった）」が 44.0%を占め最も多くなっています。 

平成 21 年に実施した調査結果と比較すると、「利用できた」が 1.9 ポイント減っており、「利

用できなかった」が 2.0 ポイント増えています。 

 

図２－85 希望どおりに子育て支援サービスを利用できたかどうか（単数回答 n=835） 
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31.4%

29.5%

4.6%

3.7%

13.3%

15.3%

39.1%

44.0%

2.0%

2.3%

9.6%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成21年4月調査

平成25年10月調査

利用できた

育児休業を切り上げるなど、調整して利用できた

利用できなかった

利用する必要がなかった（希望しなかった）

その他

無回答

希望した時期に希望した子育て支援サービスが利用できたかどうか（平成21年との比較）

図２－86 希望どおりに子育て支援サービスを利用できたかどうか 経年比較（平成 21 年調査 

n=866） 
 
 

 

 

  前回調査 
（平成 21 年 4 月） 

今回調査 
（平成 25 年 10 月） 
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68.6%

60.6%

26.9%

35.8%

0.4%

4.5%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成21年4月調査

平成25年10月調査

栗東市で育てたい 栗東市では育てたくない 無効回答 無回答

今後も栗東市で子育てしたいかどうか（平成21年との比較）

栗東市で育てたい, 
60.6%

栗東市では育てた

くない, 35.8%

無効回答, 0.4% 無回答, 3.2%

子どもを育てる場所を自由に選べるとしたら今後も栗東市で育てたいかどうか

問 50 子どもを育てる場所を自由に選べるとしたら、今後も栗東市で育てたいと思います

か。 

今後も栗東市で子育てしたいかどうかについては、「栗東市で育てたい」と思う人が 60.6%に

上り多くなっています。一方、「栗東市では育てたくない」と思う人は 35.8％となっています。 

平成 21 年に実施した調査結果と比較すると、「栗東市で育てたい」が 8.0 ポイント減ってお

り、「栗東市では育てたくない」が 8.9 ポイント増えています。 

 

図２－87 今後も栗東市で子育てしたいかどうか（単数回答 n=835） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図２－88 今後も栗東市で子育てしたいかどうか 経年比較（平成 21 年調査 n=866） 
 
 

  

前回調査 
（平成 21 年 4 月） 

今回調査 
（平成 25 年 10 月） 
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54.2%

31.4%

26.3%

26.1%

22.1%

12.3%

11.9%

10.9%

8.1%

6.9%

5.3%

2.8%

1.2%

21.5%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然があるから

風土がのんびりしているから

遊び場がたくさんあるから

保育環境が整っているから

近所のつきあいが活発だから

学校の環境が整っているから

子育てに関する情報が豊富だから

人情味があるから

防犯・防災面で安全性が高いから

まちに活気があるから

子ども会などのグループ活動が活発だから

文化が豊かだから

塾がたくさんあるから

その他

無回答

栗東市で子育てをしたいと思う理由

問 50－① 栗東市で育てたいと思う理由は何ですか。（問 50 で「１．栗東市で育てたい」に○

をつけた方） 

栗東市で子育てしたい理由は、「自然があるから」が 54.2%で最も多く、次いで、「風土がの

んびりしているから」（31.4％）、「遊び場がたくさんあるから」（26.3％）と続いています。 

 

図２－89 栗東市で子育てしたい理由（複数回答・いくつでも n=506） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自然があるから 

風土がのんびりしているから 

遊び場がたくさんあるから 

保育環境が整っているから 

近所のつきあいが活発だから 

学校の環境が整っているから 

子育てに関する情報が豊富だから 

人情味があるから 

防犯・防災面で安全性が高いから 

まちに活気があるから 

子ども会などのグループ活動が活発だから 

文化が豊かだから 

塾がたくさんあるから 

その他 

無回答 
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44.1%

31.1%

21.1%

20.1%

14.7%

9.7%

5.7%

4.0%

4.0%

3.7%

3.3%

0.3%

57.5%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育環境が整っていないから

学校の環境が整っていないから

遊び場が少ないから

まちに活気がないから

子育てに関する情報が不足しているから

交通・犯罪・災害などで危険だから

自然にふれる機会が少ないから

芸術・文化にふれる機会が少ないから

近所の付き合いがわずらわしいから

子ども同士のつながりがうすいから

人情味がないまちだから

風俗営業などの刺激的なものが多いから

その他

無回答

栗東市で子育てをしたくないと思う理由

問 50－② 栗東市で育てたくないと思う理由は何ですか。（問 50 で「２．栗東市では育てたく

ない」に○をつけた方） 

栗東市で子育てしたくない理由は、「保育環境が整っていないから」が 44.1％で最も多く、次

いで、「学校の環境が整っていないから」（31.1％）、「遊び場が少ないから」（21.1％）、「まちに

活気がないから」（20.1％）と続いています。 

 

図２－90 栗東市で子育てしたくない理由（複数回答・いくつでも n=299） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

保育環境が整っていないから  

学校の環境が整っていないから 

遊び場が少ないから 

まちに活気がないから 

子育てに関する情報が不足しているから 

交通・犯罪・災害などで危険だから 

自然にふれる機会が少ないから 

近所の付き合いがわずらわしいから 

芸術・文化にふれる機会が少ないから 

子ども同士のつながりがうすいから 

人情味がないまちだから 

風俗営業などの刺激的なものが多いから 

その他 

無回答 
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第３章 記述意見のまとめ 

調査票への記述意見について、項目ごとに分類整理したところ、次のような結果でした。 

なお、一人の回答者が複数の項目にわたる記述をしている場合は、それぞれを１件としてカウ

ントしました。同じ項目内では、複数の内容にわたっている場合も 1 件としてカウントしました。 

 

 

問 12 子育てをする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサポート

を希望しますか。ご自由にお書きください。 

項  目 件数 

１．一時的な預かり（一時預かりの施設や預かってくれる人） 88

２．育児・家事の手助け 20

３．地域住民による見守り・声かけ 44

４．地域での支援環境づくり 13

５．親同士の交流機会の確保 23

６．遊ぶ場所の確保 18

７．イベント・講座等の開催 23

８．情報提供の充実 14

９．相談・支援の場の設置 38

10．保育所や学童保育の充実 35

11．公共施設の利便性向上 13

12．その他の子育て支援事業の充実 48

13．就労環境の向上 1

14．特に何も期待しない（信用しない、あきらめている など） 6

15．今のサポートで十分 6

16．その他 27
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問 51 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がござい

ましたら、ご自由にお書きください。 

項

目 
主な内容 件数 

１．保健・医療について 115

  １．医療費助成（周辺自治体と同じく無料化してほしい など） 94

  ２．乳幼児健診（時間がかかる、遠い、対応が悪い など） 16

  ３．妊娠・出産（負担額が高い など） 9

２．保育所について 122

  １．保育料（保育料が高い など） 23

  ２．入園条件（出生後６か月での上の子の退所、就職活動中に入所できない など） 37

  ３．入所しやすさ、待機児童の解消 29

  ４．保育時間（長時間預かってほしい、柔軟に対応してほしい など） 14

  ５．特定保育、休日保育（公立でも土曜保育をしてほしい、日曜日に開けて欲しい など） 6

  ６．保育士（保育士の対応が不満、保育士の待遇を改善すべき など） 10

  ７．保育内容（保育の質の向上、公・私立に差がある など） 11

  ８．施設・設備（施設が古い、エアコンを付けるべき など） 7

  ９．保育所の増設 7

  10．その他 17

３．幼稚園について 116

  １．利用料金（料金が上がり苦しくなった など） 29

  ２．受け入れ枠の拡大（抽選なくすべての子どもを受け入れるべき など） 18

  ３．３年保育の改善（３年保育で助かった、年少１学期がなぜ午前中のみなのか など） 21

  ４．保育時間（預かり保育）（預かり保育の時間延長、当日の受け入れ など） 25

  ５．長期休み、休日の保育（長期休暇中の預け先がない など） 6

  ６．教職員（教職員を増やしてほしい、レベルアップしてほしい など） 11

  ７．教育内容（教育に力を入れてほしい、遠足がなくなり不満 など） 9

  ８．施設・設備（エアコンを付けてほしい など） 9

  ９．給食（毎日給食を実施してほしい など） 9

  10．その他 16

 

  



 

112 

 

項

目 
主な内容 件数 

４．幼児園、幼保の差について 11

  １．利用の融通（幼稚園と保育園のコース変更、こども園を希望 など） 9

  ２．別体系に（保育園と幼稚園は分けてほしい など） 2

５．放課後児童クラブについて 44

  １．利用料金（保育料が高い など） 11

  ２．対象年齢（４年生以上も受け入れてほしい など） 10

  ３．開所時間（延長してほしい など） 8

  ４．長期休み、休日の開所（長期休暇のみの受け入れをしてほしい など） 18

  ５．指導員（指導員の質の向上、指導員の待遇改善 など） -

  ６．内容（教育的要素を加えてほしい、行事が多すぎる など） 6

  ７．施設・設備（施設が狭い など） 5

  ８．その他 5

６．小・中学校について 83

  １．施設・設備（エアコンがない、古くて危険、トイレが不衛生 など） 21

  ２．給食（中学校の給食を復活してほしい、小学校の弁当の日をやめてほしい など） 33

  ３．教育内容（教育レベルが低い、くりちゃん検定の効果がない など） 16

  ４．学校規模・校区の見直し（栗東西中の規模が大きすぎる など） 6

  ５．教職員（先生が手一杯になっている、支援員の充実 など） 12

  ６．その他（中学校の環境が悪くなっている など） 10

７．子育て支援（事業） 52

  １．一時預かり（予約が取れない、空きがない、公立でも実施してほしい など） 28

  ２．病児・病後児保育（保育園などへの併設、病後児ではなく病児を など） 14

  ３．子育て援助活動支援事業（シルバーではなくファミリーサポートがほしい など） 10

  ４．地域型保育事業（託児サービスや家庭的保育があるとよい など） 7

８．子育て支援（施設） 63

  １．児童館（親同士の友達が作れて良かった、朝から開所してほしい など） 56

  ２．支援センター（休日に開いておらず共働き家庭が利用できない など） 4

  ３．図書館（開所日数を減らさないでほしい など） 10

  ４．その他（子どものための居場所があるとよい など） 1
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項

目 
主な内容 件数 

９．子育て支援（情報・相談支援） 74

  １．子育て支援情報（施設の利用方法やサービス内容などが知りたい など） 25

  ２．情報提供方法（ホームページを見やすく、メールなどを活用してほしい など） 9

  ３．経済支援、負担軽減（子育て家庭を優遇してほしい、ごみ袋を支給してほしい など） 24

  ４．ひとり親家庭への支援 5

  ５．障がい児支援 3

  ６．多子家庭への支援 2

  ７．相談窓口（親身に相談にのってほしい、平日のみでは相談できない など） 15

10．子育て支援（全般） 103

  １．子育てしやすいまち（子育てしやすいと聞いて越してきたのに年々悪くなっている、 
財政難のしわ寄せを子育て家庭に向けないでほしい など） 

73

  ２．交流の場・機会（保護者同士の交流、世代間交流 など） 9

  ３．イベント・講座（子どもたちが楽しめるイベント、親に向けた講演会 など） 10

  ４．地域ぐるみで子育てできる環境（人があたたかく子育てしやすい、子育て家庭は当番を
免除してほしい など） 

10

  ５．人材育成（人材の育成、研修の充実 など） 3

  ６．行政の対応（職員の態度が不満 など） 6

  ７．その他 3

11．遊び環境・公共施設等について 57

  １．遊び場の整備（公園や広場がほしい、安全に遊べる場が少ない など） 38

  ２．道路環境（通学路に危険な箇所がある など） 10

  ３．出かけやすいまち（駅のエレベーターの設置、バスが少ない など） 14

12．仕事との両立支援について 18

  １．育児休業制度など（育児休業がとりにくい など） 4

  ２．子育てしながら働きやすい環境（子育てと仕事との両立が難しい など） 15

13．その他 33

  １．安心・安全なまちづくり（道が暗くて不安 など） 11

  ２．アンケートについて（時間がかかった、意見を書く機会となり良かった など） 13

  ３．その他 9
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